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次代を担う子どもとともに
未来をつくるまち

KUSU

「くす天空の輝き」アンバサダー就任を
きっかけに実現した新春を迎えるにふさ
わしい対談です。完全版の動画もありま
すので多くの方にご覧いただけると幸
いです。

オリンピアンの
小谷実可子さんと
“お米”と“輝き”を
テーマにした対談１

▼ 詳しくは2～3ページに掲載 

玖珠から世界へ羽ばたけ！
～玖珠米も、一人ひとりも輝くまちへ～
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対談完全版は
こちらからご覧いただけます。

　小谷さんがアーティスティッ
クスイミングの楽しさを34年間
も教え続けているスクールでの
秘話、スポーツを通じて学べる
大切なこと、活動の和を広げて
いる社会貢献活動に込めた思い
なども、絶対にお見逃しなく！

－世界マスターズ選手権での４冠達成おめでとうござ
います。再び競技に挑戦しようと思った理由は？

小谷　ありがとうございます。スポーツディレクターを務め
た東京オリンピック・パラリンピックを無事に終えたとき、充
実感を感じる一方で燃え尽きた状態でもあり、「新たな目標
を持とう」と見据えたのが2022年に九州で開催された世界
マスターズ選手権でした。
町長　筋力や体力の衰えはトレーニングを重ねれば回復す
ると思いますが、お気持ちはどう回復したのでしょうか？
小谷　当時は57歳。最初は「楽しもう」とだけ思っていたので
すが、コーチや仲間に応援されながら挑戦しているうちに、
「昨日は30分で足がつってしまったけど、今日は１時間でき

た」と、日々成長できる自分に気づけたんです。それでモチベー
ションが高まり、金メダルを取りたいという覚悟ができていき
ました。

－玖珠町の印象は？

小谷　東京生まれ、東京育ちの私にはいわゆる『故郷』とい
うものがないのですが、何度も玖珠に足を運ばせていただく
中で「ただいま」と言いたくなるような親しみを感じていま
す。来るたびに町民の方々が笑顔で包んでくださるし、空気
はおいしく景色もきれい…あと温泉も良い！本当に居心地
が良い場所です。
町長　玖珠町を故郷と思っていただき大変うれしいです。
小谷　玖珠町と私の接着剤になってくれたのは、2018年に
〈くすプロジェクト〉を企画してくれた秦絵莉香さん。以前か
ら知り合いだった彼女とは、私が忙しくて「お米がない」とい
う非常事態に陥ったとき、ご実家の玖珠米を分けてもらった
ことがある間柄。そのお米のほわっとした甘みをすごく気に
入ったんですけど、実は特別なお米だと知り、おいしさと共に
ありがたさも感じるようになりました。さらに、玖珠を訪れる
たびにお土産としていただくうちに、私にとってなくてはなら
ないお米になりました。

－今回〈くす天空の輝き〉のアンバサダーに就任された
お気持ちは？

小谷　大変光栄でありがたく思います。オリンピックに選ば
れたのと同じ使命感と責任感があり、そのために頑張ろうと
ワクワクした気持ちです。
町長　ありがとうございます。玖珠米はそもそもおいしいと
評判ですが、中でも〈くす天空の輝き〉は人工衛星のデータ
を活用し、品質をキープしていくことを目的としたブランド
米です。昔から農家の方々は、ベテランの経験と勘で収穫時
期を判断していたのですが、人工衛星の技術で栽培管理が
できるようになり、収穫適期もスマートフォンに送られてく
るようになりました。これを活用すれば、経験の少ない方、
特に若者も農業の世界に入りやすくなる。後継者の育成に
もつなげたいところです。
小谷　長い経験をお持ちの方でも、極端な地球温暖化で今
までの経験がそのまま活かせなくなっていると聞きました。
だからこそ衛星データが貴重なのだというお話にも感銘を
受けました。

－日々忙しいおふたりですが、健康のために心がけてい
ることはありますか？

町長　しっかりと朝ごはんを食べることが、1日のエネル
ギー源だという気がします。家族で一緒に食べることも大事
にしています。
小谷　私も、元気の源は３度の食事。そして睡眠時間を確保
することと、疲れを次の日に持ち込まないよう必ず全身のス
トレッチをしてから寝るようにしています。また、体の健康は
心の健康なくして成り立たないとも思っています。
町長　心の健康といえば、今までの食事で一番幸せを感じ
たのは、小さい頃、農作業を手伝ったときに母親手作りのお
にぎりを家族で食べたこと。50年以上経っても良い思い出と
して脳裏に残っています。
小谷　おにぎりといえば、競技をする上では１日最低4,500
キロカロリーを摂らないと体重が維持できないので、遠征中
も合宿中も、選手は常におにぎりに支えられています。その
中で私にとって特別なおにぎりの一つが、ソウルオリンピッ
クのとき、試合当日にサポートになった選手が作ってくれた
もの。彼女の真心がこもったそのおいしさは忘れられませ
ん。それから四半世紀以上経った先日の世界マスターズ選
手権でも、チームを組んだ若手選手がおにぎりを作ってくれ
たんです。しかもお裾分けした玖珠米で！シンガポールの大
会では、30代のメンバーと一緒に泳いだので体力的に大変
だったのですが、演技を無事に終えた翌日、個人種目に出る
私のために作ってくれたそのおにぎりにも応援の気持ちがこ
められていた上、玖珠米だったこともあって大きなパワーに
なりました。
町長　米文化は代々、日常生活の中で受け継がれてきたの
でしょうね。例えば、神社ではお米や米でできたお酒を献上
します。暮らしや伝統の中に息づいているんですね。ちなみ

に、玖珠町のお米は全国に誇れるということを子どもたちに
も伝えようと、小・中学校の給食では週４日、玖珠米のごはん
を提供しています。

－さて、また新しい１年が始まります。玖珠町が輝くため
の、次の展望は？

町長　日本全国、人口減少・少子高齢化で担い手が減る中、
玖珠町は「九州初」「全国初」という積極的な施策を意識的に
取り組んできました。注目されることで住民の皆さんが「全国
や世界に通用するんだ」と自信を持ち、この町で生まれ育っ
たことを誇りに思ってもらいたいからです。〈くす天空の輝
き〉のロゴも、地球をまわる人工衛星のモチーフに「世界に通
用するように」との思いを込めました。そのアンバサダーを世
界中で活躍を続ける小谷さんにお願いでき、とてもうれしい
です。次なる目標は、ITエンジニアを育てていくこと。人工衛
星を活用したスマート農業を加速させるためにも、一貫した
教育の機会を創出し、玖珠町の発展につなげたいと考えて
います。
小谷　玖珠町の方々はとても素直で、人と人との絆もある。
だからこそ、地域の皆さんが一緒になって、何か同じ目標に
向かって頑張ってくださると素敵だと思いますし、私もそれ
を応援させていただきます。

－では、最後に2026年の抱負を聞かせてください。

小谷　次の目標は、27年の大会に向けた着実な心と体づく
り。〈くす天空の輝き〉を世界に広めることもタスクの一つと
して、しっかりと頑張っていきたいと思います。
町長　新しい年も、町民の皆さんと一緒に手を取り合ってま
ちづくりを進めていきたい。自信を持って「玖珠町で住み続
けられる」と思ってもらえるよう、しっかりと頑張っていきた
いと思います。

オリンピアンである小谷実可子さんは、50代で競技人生を再スタート。
何歳になっても目標に向かって努力する姿を通じて、大切なことを全世代の人々に伝え続けています。
世界で活躍する小谷さんを〈くす天空の輝き〉のアンバサダーにお迎えすることができた吉日、
お米にまつわるエピソードから玖珠町の展望まで、宿利町長と語り合っていただきました。

オリンピアンである小谷実可子さんは、50代で競技人生を再スタート。
何歳になっても目標に向かって努力する姿を通じて、大切なことを全世代の人々に伝え続けています。
世界で活躍する小谷さんを〈くす天空の輝き〉のアンバサダーにお迎えすることができた吉日、
お米にまつわるエピソードから玖珠町の展望まで、宿利町長と語り合っていただきました。

お米は、心と体の健康と
輝く地域の源

玖珠から世界へ羽ばたけ！
～玖珠米も、一人ひとりも輝くまちへ～
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ワクワクした気持ちです。
町長　ありがとうございます。玖珠米はそもそもおいしいと
評判ですが、中でも〈くす天空の輝き〉は人工衛星のデータ
を活用し、品質をキープしていくことを目的としたブランド
米です。昔から農家の方々は、ベテランの経験と勘で収穫時
期を判断していたのですが、人工衛星の技術で栽培管理が
できるようになり、収穫適期もスマートフォンに送られてく
るようになりました。これを活用すれば、経験の少ない方、
特に若者も農業の世界に入りやすくなる。後継者の育成に
もつなげたいところです。
小谷　長い経験をお持ちの方でも、極端な地球温暖化で今
までの経験がそのまま活かせなくなっていると聞きました。
だからこそ衛星データが貴重なのだというお話にも感銘を
受けました。

－日々忙しいおふたりですが、健康のために心がけてい
ることはありますか？

町長　しっかりと朝ごはんを食べることが、1日のエネル
ギー源だという気がします。家族で一緒に食べることも大事
にしています。
小谷　私も、元気の源は３度の食事。そして睡眠時間を確保
することと、疲れを次の日に持ち込まないよう必ず全身のス
トレッチをしてから寝るようにしています。また、体の健康は
心の健康なくして成り立たないとも思っています。
町長　心の健康といえば、今までの食事で一番幸せを感じ
たのは、小さい頃、農作業を手伝ったときに母親手作りのお
にぎりを家族で食べたこと。50年以上経っても良い思い出と
して脳裏に残っています。
小谷　おにぎりといえば、競技をする上では１日最低4,500
キロカロリーを摂らないと体重が維持できないので、遠征中
も合宿中も、選手は常におにぎりに支えられています。その
中で私にとって特別なおにぎりの一つが、ソウルオリンピッ
クのとき、試合当日にサポートになった選手が作ってくれた
もの。彼女の真心がこもったそのおいしさは忘れられませ
ん。それから四半世紀以上経った先日の世界マスターズ選
手権でも、チームを組んだ若手選手がおにぎりを作ってくれ
たんです。しかもお裾分けした玖珠米で！シンガポールの大
会では、30代のメンバーと一緒に泳いだので体力的に大変
だったのですが、演技を無事に終えた翌日、個人種目に出る
私のために作ってくれたそのおにぎりにも応援の気持ちがこ
められていた上、玖珠米だったこともあって大きなパワーに
なりました。
町長　米文化は代々、日常生活の中で受け継がれてきたの
でしょうね。例えば、神社ではお米や米でできたお酒を献上
します。暮らしや伝統の中に息づいているんですね。ちなみ

に、玖珠町のお米は全国に誇れるということを子どもたちに
も伝えようと、小・中学校の給食では週４日、玖珠米のごはん
を提供しています。

－さて、また新しい１年が始まります。玖珠町が輝くため
の、次の展望は？

町長　日本全国、人口減少・少子高齢化で担い手が減る中、
玖珠町は「九州初」「全国初」という積極的な施策を意識的に
取り組んできました。注目されることで住民の皆さんが「全国
や世界に通用するんだ」と自信を持ち、この町で生まれ育っ
たことを誇りに思ってもらいたいからです。〈くす天空の輝
き〉のロゴも、地球をまわる人工衛星のモチーフに「世界に通
用するように」との思いを込めました。そのアンバサダーを世
界中で活躍を続ける小谷さんにお願いでき、とてもうれしい
です。次なる目標は、ITエンジニアを育てていくこと。人工衛
星を活用したスマート農業を加速させるためにも、一貫した
教育の機会を創出し、玖珠町の発展につなげたいと考えて
います。
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玖珠町議会議長
小幡 幸範

玖珠町長
宿利 政和

議
長  

新
年
の
ご
挨
拶

　新年明けましておめでとうございます。
　皆さまにおかれましては、希望あふれる新春を健やか
にお迎えになられたことと、心よりお喜び申し上げます。
　旧年中は議会運営並びに諸課題への取組に対し、格別
のご理解とご協力を賜りましたことに、議長として深く感
謝を申し上げます。
　昨年は、原油高や物価高騰により厳しい経済状況が続
きましたが、大阪万博開催や日本初の女性総理誕生な
ど、これからの日本経済に期待感を抱いた年でした。町内
では玖珠町制施行70周年と節目の年でしたが、８月に発

生した大雨被害への対応や、物価高騰に対する事業者への対策など、今後も国・県と
連携して取組を進めてまいります。
　私たち議会は、こうした変化に正面から向き合い、住民の声を丁寧に伺いながら、現
場に根差した政策提案とチェック機能の発揮に努めてまいりました。特に昨年は町内
４団体（高志会（認定農業者の会）・こども園協議会・玖珠町消防団・コミュニティ運営

協議会）と意見交換会を実施し、そこで頂いた貴重なご意見を取りまとめ執行部へ提案できたこ
とは、大きな成果であったと感じております。
　本年も私たちを取り巻く環境は予断を許しません。急速に進むデジタル化や気候変動への対応、
持続可能な社会基盤の構築など、多岐にわたる課題が山積しています。議会においても議事機関と
しての責任を果たしながら、地域の将来を見据えた政策提言を行う議会を目指し、議会の活性化に
向けた取組をさらに推進していきたいと考えています。

　令和８年は午年にあたり、古来より「勢い良く前進し、新たな挑戦を実らせる年」とされていま
す。この干支に込められた力強さと発展の象徴を胸に、住民の皆さまにとって新たな挑戦の年と
なりますよう願いを込めるとともに、議会としても新たな歩みを進めてまいります。
　結びに、本年が皆さまにとりまして幸多き一年となりますことを心から祈念するとともに、本年
も変わらぬご支援とご協力をお願い申し上げ、新年のご挨拶とさせていただきます。

　町民の皆さまには、今年も清々しい新年をお迎えのこと
と、心からお慶び申し上げます。
　国内外の不安定な情勢や物価高騰など、様々な課題
が依然として残る中、新たな年を迎えましたが、「童話の
里 玖珠町」は常に前進し、挑戦する町を目指しています。
　昨年秋に、約４年前から研究・準備を進めてきた「宇宙
米 くす天空の輝き」が初出荷され、東京の有名販売店で
は白米２㎏ 4,400円の富裕層向けブランド商品として販
売されました。町内では「くす天空の輝き研究会」が発足
し、生産にとどまらずブランド構築を意識した組織体制

で、今後の取組を一層強化してまいります。
　また、農林畜産業や商工観光業などの収益を町内で循環させ、地域内経済の活性
化につなげるために、デジタル地域通貨「くすPay」を導入しています。今後も、さらに
使いやすい制度になるよう充実を図っていきます。
　少子高齢化や人口減少への対策としては、企業誘致など既存の対策に加え、若者

の移住・定住が不可欠と考えており、昨年から実施している航空会社や金融機関と連携した
「二地域居住」の取組に拍車をかけたいと思います。
　中学校跡地を活用したサテライトオフィスには、この２年間で７社が進出し、企業間連携や大
学生による交流イベントも定着しつつあります。住居・就業・結婚・子育て・教育など、玖珠町で生
まれ育ち、暮らし続けられるよう、一貫した対策を講じていくことが大切だと考えています。
　一方で、町周辺部の若者が町外だけでなく町中心部に移住・集中することにより、地域の共同
作業や祭事開催などに影響が出るなど、新たな課題も生まれています。周辺部などの地域の活
性を取り戻すことが重要課題と捉え、地域コミュニティの再構築・空き家活用・マンパワーの確
保など、多彩な仕掛けを模索していきます。そのために、皆さまと一緒に考え、一緒に行動を続け
ながら、手を休めず、足を止めず前進してまいります。
　今年が皆さまにとってさらなる飛躍の年となりますよう、心よりご祈念申し上げ、年頭のご挨拶
といたします。

町
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新
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ご
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新 年 あ け ま し て お め で とうご ざ い ま す 。
本 年 も よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。

新 年 の ご 挨 拶2026

44 2026.12026.1広報広報
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宿利 政和

議
長  

新
年
の
ご
挨
拶

　新年明けましておめでとうございます。
　皆さまにおかれましては、希望あふれる新春を健やか
にお迎えになられたことと、心よりお喜び申し上げます。
　旧年中は議会運営並びに諸課題への取組に対し、格別
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　昨年は、原油高や物価高騰により厳しい経済状況が続
きましたが、大阪万博開催や日本初の女性総理誕生な
ど、これからの日本経済に期待感を抱いた年でした。町内
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しての責任を果たしながら、地域の将来を見据えた政策提言を行う議会を目指し、議会の活性化に
向けた取組をさらに推進していきたいと考えています。

　令和８年は午年にあたり、古来より「勢い良く前進し、新たな挑戦を実らせる年」とされていま
す。この干支に込められた力強さと発展の象徴を胸に、住民の皆さまにとって新たな挑戦の年と
なりますよう願いを込めるとともに、議会としても新たな歩みを進めてまいります。
　結びに、本年が皆さまにとりまして幸多き一年となりますことを心から祈念するとともに、本年
も変わらぬご支援とご協力をお願い申し上げ、新年のご挨拶とさせていただきます。

　町民の皆さまには、今年も清々しい新年をお迎えのこと
と、心からお慶び申し上げます。
　国内外の不安定な情勢や物価高騰など、様々な課題
が依然として残る中、新たな年を迎えましたが、「童話の
里 玖珠町」は常に前進し、挑戦する町を目指しています。
　昨年秋に、約４年前から研究・準備を進めてきた「宇宙
米 くす天空の輝き」が初出荷され、東京の有名販売店で
は白米２㎏ 4,400円の富裕層向けブランド商品として販
売されました。町内では「くす天空の輝き研究会」が発足
し、生産にとどまらずブランド構築を意識した組織体制

で、今後の取組を一層強化してまいります。
　また、農林畜産業や商工観光業などの収益を町内で循環させ、地域内経済の活性
化につなげるために、デジタル地域通貨「くすPay」を導入しています。今後も、さらに
使いやすい制度になるよう充実を図っていきます。
　少子高齢化や人口減少への対策としては、企業誘致など既存の対策に加え、若者

の移住・定住が不可欠と考えており、昨年から実施している航空会社や金融機関と連携した
「二地域居住」の取組に拍車をかけたいと思います。
　中学校跡地を活用したサテライトオフィスには、この２年間で７社が進出し、企業間連携や大
学生による交流イベントも定着しつつあります。住居・就業・結婚・子育て・教育など、玖珠町で生
まれ育ち、暮らし続けられるよう、一貫した対策を講じていくことが大切だと考えています。
　一方で、町周辺部の若者が町外だけでなく町中心部に移住・集中することにより、地域の共同
作業や祭事開催などに影響が出るなど、新たな課題も生まれています。周辺部などの地域の活
性を取り戻すことが重要課題と捉え、地域コミュニティの再構築・空き家活用・マンパワーの確
保など、多彩な仕掛けを模索していきます。そのために、皆さまと一緒に考え、一緒に行動を続け
ながら、手を休めず、足を止めず前進してまいります。
　今年が皆さまにとってさらなる飛躍の年となりますよう、心よりご祈念申し上げ、年頭のご挨拶
といたします。
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（上段左から）岳尾  律さん、宿利町長、深町星龍さん、吉村  豪さん

（下段左から）穴井真虎さん、梶原奏太さん、河野伊吹さん

たけ お りつ

あな い まい と

ふかまちこう き よしむら ごう

かじわらそう た かわ の い ぶき

　11月８日、（一社）玖珠町シルバー人材センター（金藤勝典
理事長）が奉仕作業を行いました。
　年に一度開催し、今年度は「久留島武彦記念館」「わらべの館」
周辺の除草・剪定作業を53人の参加者で実施しました。

　玖珠町シルバー人材
センターでは随時会員

（60歳以上）を募集して
います。女性会員も大
歓迎です。一緒に活動
しませんか？お気軽に
お問い合わせください。

「久留島武彦記念館」「わらべの館」周辺を清掃

問（一社）玖珠町シルバー人材センター（くすまちメルサンホール裏）  ☎（72）2011

　令和７年12月14日に、くすまちメルサ
ンホールにて、第13回久留島武彦顕彰全
国語りべ大会が開催されました。
　全国からの応募のうち、事前審査を通
過した小学生の部５人、一般の部５人の
出場者が語りを披露しました。
　結果は以下の通りです。大会の様子は
玖珠町ホームページにも掲載しています。

　12月25日から東京で開催された「第31回全国ジュニアラ
グビーフットボール大会」に大分県選抜チームが出場しまし
た。九州大会で３位入賞し、大分県選抜チームに選出された
くす星翔中学校在籍の６人の選手が宿利町長に出場の報
告を行いました。
　梶原さんは「恵まれた環境の中で全員が切磋琢磨できた。
６年ぶりの全国大会なので強豪に負けないように全力を出し
切りたい」と大会に向けて力強く抱負を述べられました。

「第31回全国ジュニアラグビーフットボール大会」出場報告

　リレーマラソン in kusu 2025が、11月30日に総合運動公園ジョギングロードで開催されました。当日は子どもから大人
まで、14チーム143人が参加しました。快晴の中、チームのタスキをつなぎ、21.0975㎞を元気よく全力で走り抜けました。

リレーマラソン in kusu 2025が開催されました！

　11月９日、旧森中学校を活用した「MO Re:tune」で、第３回となる文化祭
が開かれました。
　今回のテーマは「健康」。ヨガや、整体、ハンドマッサージなど、心と体を癒や
すワークショップが並びました。さらに、久留島すき焼きをイメージした「玖珠
バーガー」などのグルメ販売やビジネス交流会もあり、小雨の中でしたが、訪
れた人たちは笑顔で交流や体験を楽しんでいました。次回の開催は３月頃を
予定しています。

MO Re:tune文化祭が開催
モリチュ ーン

かね ふじ かつ のり

大会成績
※ハーフマラソンタイム

１位：スプラッシュ（玖珠町）
 １時間08分29秒

２位：リトルツインぽちゃマフィン（玖珠町）
 １時間09分26秒

３位：スケコマホクロビッチ（玖珠町）
 １時間10分06秒

●久留島武彦賞
　 大阪市立聖和小学校６年 吉田 彩里さん
●(公財)日本青少年文化センター理事長賞
　 玖珠町立塚脇小学校３年 川﨑 麻衣子さん
●玖珠町長賞
　 大分市立明野北小学校６年 南 隆太郎さん

【小学生の部】

●久留島武彦賞 秋田県 佐藤 豊さん
●(公財)日本青少年文化センター理事長賞
　  奈良県 福島 千佳さん
●玖珠町長賞 岡山県 仲村 多惠子さん

【一般の部】

せっ たくさ ま

第13回久留島武彦顕彰全国語りべ大会が開催

【 小学生の部 】
久留島武彦賞
吉田彩里さん

【 一般の部 】
久留島武彦賞

佐藤豊さん

よし だ さ り

かわさき ま い こ

ふくしま ち か

なかむら た え こ

さ とうゆたか

みなみりゅうた ろう

新春対談 玖珠から世界へ羽ばたけ！
～玖珠米も、一人ひとりも輝くまちへ～
新年のごあいさつ
まちのわだい
2025年１年間を振り返って
くす通信
空からサンタといっしょに花火
かんきょう情報
わがまち健康情報
国保だより
くらしの情報
こちら110番
シリーズ障がい福祉
相談のご案内
久留島武彦記念館だより
わらべの館だより
公民館だより
おでかけ情報
ベビー＆キッズルーム
くす町健康レシピ
オレンジカフェくす／介護予防
隣保館だより
シリーズ人権
お誕生・おくやみ／にぎりめし
ごみ出しカレンダー
休日当番医 ほか
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2.

4.
6.
9.

10.
17.

18.
19.
20.

21.
22.
23.
24.
25.
26.

27.

28.
29.
30.
31.

32.

目 次 2026.1月

ま
ち
の
わ
だ
い
Town
Topics

まちのわだい

66 2026.12026.1広報広報



（上段左から）岳尾  律さん、宿利町長、深町星龍さん、吉村  豪さん
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　年に一度開催し、今年度は「久留島武彦記念館」「わらべの館」
周辺の除草・剪定作業を53人の参加者で実施しました。

　玖珠町シルバー人材
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（60歳以上）を募集して
います。女性会員も大
歓迎です。一緒に活動
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お問い合わせください。
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国語りべ大会が開催されました。
　全国からの応募のうち、事前審査を通
過した小学生の部５人、一般の部５人の
出場者が語りを披露しました。
　結果は以下の通りです。大会の様子は
玖珠町ホームページにも掲載しています。

　12月25日から東京で開催された「第31回全国ジュニアラ
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た。九州大会で３位入賞し、大分県選抜チームに選出された
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告を行いました。
　梶原さんは「恵まれた環境の中で全員が切磋琢磨できた。
６年ぶりの全国大会なので強豪に負けないように全力を出し
切りたい」と大会に向けて力強く抱負を述べられました。

「第31回全国ジュニアラグビーフットボール大会」出場報告

　リレーマラソン in kusu 2025が、11月30日に総合運動公園ジョギングロードで開催されました。当日は子どもから大人
まで、14チーム143人が参加しました。快晴の中、チームのタスキをつなぎ、21.0975㎞を元気よく全力で走り抜けました。

リレーマラソン in kusu 2025が開催されました！

　11月９日、旧森中学校を活用した「MO Re:tune」で、第３回となる文化祭
が開かれました。
　今回のテーマは「健康」。ヨガや、整体、ハンドマッサージなど、心と体を癒や
すワークショップが並びました。さらに、久留島すき焼きをイメージした「玖珠
バーガー」などのグルメ販売やビジネス交流会もあり、小雨の中でしたが、訪
れた人たちは笑顔で交流や体験を楽しんでいました。次回の開催は３月頃を
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１月 ５日 新春こども祭り
１月 ７日 第49回正月子どもマラソン大会
１月12日 玖珠町消防団出初式
１月12日 玖珠町二十歳のつどい
１月19日 第43回童話の里やる気おこし町内一周駅伝
２月16日 くすまち公民館フェスティバル
３月16日 八幡自治会館増改築工事落成式
４月 ５日 くるしま水軍軒先市（毎月５日、10月まで）
４月 ６日 かまどヶ岩春の大祭＆古後マルシェ
４月20日　　　　　　   玖珠町消防団火消大会
４月27日　　　　　　   全日本トライアル選手権第2戦大分玖珠大会

５月 ５日 第76回日本童話祭
５月18日 第76回万年山 山開き
６月27日～29日 武石千恵子さんラージボール卓球大会
 全国大会３連覇
７月26日 第22回玖珠祇園大祭
８月 6 日 玖珠町人権を守る町民のつどい

８月 9 日 町制施行70周年町民の日
　　　　　　　　記念式典＆記念公演
８月24日～25日 塚脇地蔵講
10月 ５日 第66回町民スポーツ大会
10月12日 第22回機関庫まつり
10月18日 自衛隊日米合同演奏会
 童話の里くすまちこどもフェスティバル
10月23日 くす天空の輝き出荷式
10月29日～11月１日 瀧の市
11月 ２日 第56回玖珠町文化祭・公民館フェスティバル

11月 　9日 MORe:tune文化祭
11月16日 健康福祉フェスタ
11月21日 終戦80年玖珠町戦没者追悼式
11月30日 リレーマラソン in kusu 2025
12月 6 日 空からサンタといっしょに花火
12月10日 玖珠町人権を考える町民のつどい
12月14日 第13回久留島武彦顕彰全国語りべ大会

2025年
1年間を振り返って

モ    リ  チューン

町民の日記念式典

第22回機関庫まつり

玖珠町二十歳のつどい

第76回日本童話祭

武石千恵子さん全国大会３連覇

くす天空の輝き発売空からサンタといっしょに花火 リレーマラソンin kusu 2025

園児とおにぎりを作る松本真由美部長 防災士と一緒に防災行動を学ぶくす星翔中学校の生徒
まつもと ま ゆ み

　全国大会出場権を獲得した玖珠道院の5人が長尾副
町長に出場報告を行い、岩切さんと菊池さんが組演武
の一部を披露しました。
　岩切さんは、「本戦出場を目標に修練の成果を発揮し
たい」と力強く語ってくれました。
　全国大会は11月15日から16日までの日程で神奈川
県横浜武道館にて開催され、惜しくも本戦出場は叶いま
せんでしたが、全員が最後まで全力を尽くしました。

少林寺拳法全国大会inかながわ出場
　11月21日、くすまちメルサンホールで「終戦80年 玖
珠町戦没者追悼式」が行われました。
　戦後80年という節目に、遺族など約100人が参列し、
戦没者897柱の冥福と平和への誓いを新たにしました。

終戦80年 玖珠町戦没者追悼式

　11月4日、JAおおいた女性部（松本真由美部長）が、く
すのきこども園で大分県産米の消費拡大を目的とした
お米の贈呈式を行いました。贈呈後は園児17人と一緒
におにぎり作りを楽しみ、園内には笑顔が広がりました。
　園児たちは自分で握ったおにぎりを味わい、地元のお
米のおいしさを改めて感じていました。
　この活動は、地元産農産物への理解促進と消費拡大を目
指す取組で、今後も地域と連携して継続される予定です。

JAおおいた女性部がお米を贈呈
　10月28日、くす星翔中学校の1年生が、防災授業とし
て「マイ・タイムライン」の作成訓練を行いました。生徒は
ハザードマップを確認しながら自宅からの避難経路を
考え、災害時の行動を話し合いながら記入しました。
　玖珠町４地区防災士会連絡協議会の野上会長は「ハ
ザードマップの見方を学び、防災士とのつながりを持つ
ことが大切」と話しました。自分の命を守る行動を具体
的に考える貴重な機会となりました。

くす星翔中学校防災訓練

（写真左から）長尾副町長、岩切晴優さん、菊池謙佑さん、松尾眞一郎さん、
 小幡 巧さん、松尾文宏さん

いわきりせいゆう きく ち けんすけ まつ お しんいちろう

お ばたたくみ まつ お ふみひろ

問福祉保険課 高齢者支援班  ☎（72）1115

まちのわだい
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１月 ５日 新春こども祭り
１月 ７日 第49回正月子どもマラソン大会
１月12日 玖珠町消防団出初式
１月12日 玖珠町二十歳のつどい
１月19日 第43回童話の里やる気おこし町内一周駅伝
２月16日 くすまち公民館フェスティバル
３月16日 八幡自治会館増改築工事落成式
４月 ５日 くるしま水軍軒先市（毎月５日、10月まで）
４月 ６日 かまどヶ岩春の大祭＆古後マルシェ
４月20日　　　　　　   玖珠町消防団火消大会
４月27日　　　　　　   全日本トライアル選手権第2戦大分玖珠大会

５月 ５日 第76回日本童話祭
５月18日 第76回万年山 山開き
６月27日～29日 武石千恵子さんラージボール卓球大会
 全国大会３連覇
７月26日 第22回玖珠祇園大祭
８月 6 日 玖珠町人権を守る町民のつどい

８月 9 日 町制施行70周年町民の日
　　　　　　　　記念式典＆記念公演
８月24日～25日 塚脇地蔵講
10月 ５日 第66回町民スポーツ大会
10月12日 第22回機関庫まつり
10月18日 自衛隊日米合同演奏会
 童話の里くすまちこどもフェスティバル
10月23日 くす天空の輝き出荷式
10月29日～11月１日 瀧の市
11月 ２日 第56回玖珠町文化祭・公民館フェスティバル

11月 　9日 MORe:tune文化祭
11月16日 健康福祉フェスタ
11月21日 終戦80年玖珠町戦没者追悼式
11月30日 リレーマラソン in kusu 2025
12月 6 日 空からサンタといっしょに花火
12月10日 玖珠町人権を考える町民のつどい
12月14日 第13回久留島武彦顕彰全国語りべ大会

2025年
1年間を振り返って

モ    リ  チューン

町民の日記念式典

第22回機関庫まつり

玖珠町二十歳のつどい

第76回日本童話祭

武石千恵子さん全国大会３連覇

くす天空の輝き発売空からサンタといっしょに花火 リレーマラソンin kusu 2025
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Kusu Town News くす通信

情報 玖珠町長選挙のお知らせ

問 税務課 住民税班　📞📞(72)1114

申告の準備はお早めに情報

　確定申告期間（所得税・復興特別所得税、町県民税）は2月16日（月）～3月16日（月）です。（詳細は広報く
す2月号に掲載）
　営業・農業を申告される方は、領収書・帳簿を整理してお越しください。待ち時間を避けたい方は、24時間

申告可能なe-TaxまたはeLTAXをご利用ください。
　住宅取得控除や上場株式の譲渡所得などは、相談会場で対応できない場合があります。日田税務署へ事
前予約の上、申告をしてください。
　農業収支内訳書は、昨年農業申告された方へ1月末までに送付します。（必要な方は町ホームページから
ダウンロード可）
　国民健康保険税・介護保険料・後期高齢者医療保険料の納付確認書は、総合窓口または税務課で交付し
ます（郵送請求可）。窓口に来られる場合は、本人確認ができる書類をお持ちください。

町県民税の申告書は2月中旬に送付します。
（給与・年金報告書の提出がある方、年末調整で
扶養となっている方は除きます）

e-Taxまたは
eLTaxを

ご利用ください

申告相談日時の事前予約について（試験導入）
　申告相談の利便性を高めるとともに、DX推進の一環として今年度、試験的にインターネットによる事前
予約を導入します。
　ご自身の都合の良い日時で申告相談を行え、待ち時間短縮にもなるため、事前予約をご利用ください。予
約をしていない方でも、これまで通り受付番号順に申告相談ができます。電話予約は受け付けませんので、
ご了承ください。

予約期間　２月6日（金）～３月12日（木）　
※予約、キャンセルは前日の午後４時まで。予約は先着順で定員になり次第、締切。

予約方法　インターネットまたは税務課窓口で予約してください。

インターネットでの予約
（１）スマートフォンやパソコンから次のURLまたは二次元コードから予約フォームにアクセスして
　　ください。

（２）予約が完了すると予約確認メールが送信されます。
　　https://logoform.jp/form/otvy/1011213

税務課窓口での予約
（１）役場の開庁日に税務課窓口で予約してください。
（２）希望する日時の空き状況を確認後、職員が予約をお手伝いします。

玖珠町HP

エ ル     タ ッ ク スイー タックス

投票所

告　示　日　１月20日（火）
期日前投票　１月21日（水）～
　　　　　　　   24日（土）

問 玖珠町選挙管理委員会事務局（総務課内）
　📞📞(72)1111（内線216） 

投票区
森１
森２
森３
玖珠１
玖珠２
玖珠３
北山田１
北山田２
八幡１
八幡２
八幡３

　　　　投票所の場所
森自治会館
日出生北部コミュニティーセンター
玖珠町役場
玖珠自治会館
小田小学校
春日小学校
北山田自治会館
大野原集会所
八幡自治会館
山下老人クラブ憩の家
古後生活改善センター

投票時の留意事項

投票時間
　午前７時から午後７時（一部の投票所は午後５
時）までです。
※送付される「投票所入場券」で、ご自分の投票所
　と投票時間をご確認ください。

（各投票所の投票時間）
　　　　     　　の投票所は、午後7時まで
　　その他の投票所は、午後5時まで

投票できる方

①令和７年10月19日までに玖珠町に転入届をし  
　た方、または住民票が作成された方で、その後引
　き続き住民基本台帳に記載されている方。
②平成20年１月26日までに生まれた方で、令和７
　年10月19日までに玖珠町に転入届をした方、ま
　たは住民票が作成された方で、その後引き続き
　住民基本台帳に記載されている方。

投票の方法

投票日（１月25日）・・・記号式投票
投票用紙の候補者氏名の上の欄に「○」をつけ
て投票します。
期日前・不在者投票・・・自書式投票

投票用紙に候補者氏名を書いて投票します。

期日前投票

投票日に、投票に行けない方は、期日前投票ができ
ます。

［期　間］　１月21日(水)～24日(土)
［時　間］　午前８時30分～午後８時
［場　所］　玖珠町役場 １階 町民ホール

不在者投票

　町外に長期滞在されている方や、都道府県の選
挙管理委員会が不在者投票施設に指定した病院・
老人ホームなどに入院（所）している方は、不在者
投票ができます。
　また、重度の身体障害者で「郵便等投票証明書」
を持っている方は、自宅で郵便などにより不在者投
票ができます。　
　ただし、不在者投票の請求は選挙期日の4日前
までに行わなければなりません。

投票日 １月25日（日）
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Kusu Town News くす通信

情報 玖珠町長選挙のお知らせ

問 税務課 住民税班　📞📞(72)1114

申告の準備はお早めに情報

　確定申告期間（所得税・復興特別所得税、町県民税）は2月16日（月）～3月16日（月）です。（詳細は広報く
す2月号に掲載）
　営業・農業を申告される方は、領収書・帳簿を整理してお越しください。待ち時間を避けたい方は、24時間

申告可能なe-TaxまたはeLTAXをご利用ください。
　住宅取得控除や上場株式の譲渡所得などは、相談会場で対応できない場合があります。日田税務署へ事
前予約の上、申告をしてください。
　農業収支内訳書は、昨年農業申告された方へ1月末までに送付します。（必要な方は町ホームページから
ダウンロード可）
　国民健康保険税・介護保険料・後期高齢者医療保険料の納付確認書は、総合窓口または税務課で交付し
ます（郵送請求可）。窓口に来られる場合は、本人確認ができる書類をお持ちください。

町県民税の申告書は2月中旬に送付します。
（給与・年金報告書の提出がある方、年末調整で
扶養となっている方は除きます）

e-Taxまたは
eLTaxを

ご利用ください

申告相談日時の事前予約について（試験導入）
　申告相談の利便性を高めるとともに、DX推進の一環として今年度、試験的にインターネットによる事前
予約を導入します。
　ご自身の都合の良い日時で申告相談を行え、待ち時間短縮にもなるため、事前予約をご利用ください。予
約をしていない方でも、これまで通り受付番号順に申告相談ができます。電話予約は受け付けませんので、
ご了承ください。

予約期間　２月6日（金）～３月12日（木）　
※予約、キャンセルは前日の午後４時まで。予約は先着順で定員になり次第、締切。

予約方法　インターネットまたは税務課窓口で予約してください。

インターネットでの予約
（１）スマートフォンやパソコンから次のURLまたは二次元コードから予約フォームにアクセスして
　　ください。

（２）予約が完了すると予約確認メールが送信されます。
　　https://logoform.jp/form/otvy/1011213

税務課窓口での予約
（１）役場の開庁日に税務課窓口で予約してください。
（２）希望する日時の空き状況を確認後、職員が予約をお手伝いします。

玖珠町HP

エ ル     タ ッ ク スイー タックス

投票所

告　示　日　１月20日（火）
期日前投票　１月21日（水）～
　　　　　　　   24日（土）

問 玖珠町選挙管理委員会事務局（総務課内）
　📞📞(72)1111（内線216） 

投票区
森１
森２
森３
玖珠１
玖珠２
玖珠３
北山田１
北山田２
八幡１
八幡２
八幡３

　　　　投票所の場所
森自治会館
日出生北部コミュニティーセンター
玖珠町役場
玖珠自治会館
小田小学校
春日小学校
北山田自治会館
大野原集会所
八幡自治会館
山下老人クラブ憩の家
古後生活改善センター

投票時の留意事項

投票時間
　午前７時から午後７時（一部の投票所は午後５
時）までです。
※送付される「投票所入場券」で、ご自分の投票所
　と投票時間をご確認ください。

（各投票所の投票時間）
　　　　     　　の投票所は、午後7時まで
　　その他の投票所は、午後5時まで

投票できる方

①令和７年10月19日までに玖珠町に転入届をし  
　た方、または住民票が作成された方で、その後引
　き続き住民基本台帳に記載されている方。
②平成20年１月26日までに生まれた方で、令和７
　年10月19日までに玖珠町に転入届をした方、ま
　たは住民票が作成された方で、その後引き続き
　住民基本台帳に記載されている方。

投票の方法

投票日（１月25日）・・・記号式投票
投票用紙の候補者氏名の上の欄に「○」をつけ
て投票します。
期日前・不在者投票・・・自書式投票

投票用紙に候補者氏名を書いて投票します。

期日前投票

投票日に、投票に行けない方は、期日前投票ができ
ます。

［期　間］　１月21日(水)～24日(土)
［時　間］　午前８時30分～午後８時
［場　所］　玖珠町役場 １階 町民ホール

不在者投票

　町外に長期滞在されている方や、都道府県の選
挙管理委員会が不在者投票施設に指定した病院・
老人ホームなどに入院（所）している方は、不在者
投票ができます。
　また、重度の身体障害者で「郵便等投票証明書」
を持っている方は、自宅で郵便などにより不在者投
票ができます。　
　ただし、不在者投票の請求は選挙期日の4日前
までに行わなければなりません。

投票日 １月25日（日）
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Kusu Town News くす通信

情報 令和8年度 玖珠町
会計年度任用職員を募集します

　玖珠町の役場庁舎内、各公共施設、小・中学校で一緒に仕事をする会計年度任用職員を募集します。
　会計年度任用職員とは、一会計年度（４月１日～３月31日）を超えない範囲内で任用される一般職の
非常勤職員です。

情報 ブックスタート同窓会 主催：玖珠町母子保健推進協議会

問 子育て健康支援課
　 健康推進班　📞📞(72)2022

玖珠町社会教育関係団体
登録および更新のご案内

社会教育関係団体
登録について

情報

問 玖珠町教育委員会 社会教育課　📞📞(72)7151

　玖珠町では、自主的に学習活動をしている町民の皆さんの団体が、
地域の社会教育・生涯学習の推進に積極的に関わることができるよう
社会教育関係団体として登録し、教育委員会が管理する施設の利用
料の減額または免除、また社会教育法および玖珠町社会教育関係団
体登録要綱をふまえた支援・援助を行っています。登録申請を行うに
は、次の書類を提出する必要があります。

新規登録

①玖珠町社会教育関係団体登録申請書 ②団体の規約または会則 ③会員名簿 ④活動計画書または活
動報告書 ⑤収支予算書または収支報告書　（以上5種類）

登録更新

現在登録している社会教育関係団体の有効期限は３月31日（火）です。更新を希
望する団体は手続きをお願いします。
受付期間（２月２日）開始までに代表者、または事務局に関係書類を送付します。
提出書類は「新規登録」の場合と同じ（5種類）です。

受付期間　２月２日（月）～３月２日（月）
※登録要綱や登録に関する関係書類は、玖珠町ホームページに掲載しています。ご不明な点は、お問い合
　わせください。

● 申込方法
電子申請（原則、インターネットでの申込）
希望職種欄は、第3希望まで記入することができます。
職種欄に免許必要と記載されている職種は、各免許証の写しを添付してください。
※職種・申込フォームなどは玖珠町ホームページで確認をしてください。

● 受付期間・時間
1月5日（月）～23日（金）必着　午前8時30分～午後5時

● 選考方法・試験日
　選考は、「個人面接」または「集団面接」を行います。
　試験日当日の受付時間や受験会場は、
　別途交付する受験票に記載します。

　試験日：２月８日（日）

問 総務課 総務班　📞📞(72)1111

日　時　1月27日（火）受付／午前10時～　開会／午前10時20分～

場　所　わらべの館 大座敷
内　容　「バルーン遊び、塩クレヨン作り、絵本の読み聞かせ」
　　　　今回は、母子保健推進員が担当します。楽しく交流しましょう♪

参加費　無料 ※申込不要！

母子保健推進協議会
instagram

母子保健推進協議会
instagram

玖珠町HP

詳細な募集内容は
ホームぺージで

ご覧いただけます。

問 童話の里づくり推進室
　 📞📞（77）2210

◆『夕やけ小やけ』『穂麦』を歌ってみよう！と思う学校や団体、サークル
などがありましたら童話の里づくり推進室までご連絡ください。

童話の里づくりノート

久留島武彦が作詞した
『夕やけ小やけ』『穂麦』を歌ってみよう！

情報

くるみ夢愛児園　５歳児

塩クレヨン(振ると色が変化します♪)塩クレヨン(振ると色が変化します♪)

塩クレヨ
ン作り

塩クレヨ
ン作り

バルーン
遊び

バルーン
遊び

白いピアノの前で
楽しく歌いました。

また久留島武彦記念館に
行きたいです

玖珠町アプリ『りんくす』でも
かわいい歌声が聴けます。

動画が
観られます
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Kusu Town News くす通信

情報 令和8年度 玖珠町
会計年度任用職員を募集します

　玖珠町の役場庁舎内、各公共施設、小・中学校で一緒に仕事をする会計年度任用職員を募集します。
　会計年度任用職員とは、一会計年度（４月１日～３月31日）を超えない範囲内で任用される一般職の
非常勤職員です。

情報 ブックスタート同窓会 主催：玖珠町母子保健推進協議会

問 子育て健康支援課
　 健康推進班　📞📞(72)2022

玖珠町社会教育関係団体
登録および更新のご案内

社会教育関係団体
登録について

情報

問 玖珠町教育委員会 社会教育課　📞📞(72)7151

　玖珠町では、自主的に学習活動をしている町民の皆さんの団体が、
地域の社会教育・生涯学習の推進に積極的に関わることができるよう
社会教育関係団体として登録し、教育委員会が管理する施設の利用
料の減額または免除、また社会教育法および玖珠町社会教育関係団
体登録要綱をふまえた支援・援助を行っています。登録申請を行うに
は、次の書類を提出する必要があります。

新規登録

①玖珠町社会教育関係団体登録申請書 ②団体の規約または会則 ③会員名簿 ④活動計画書または活
動報告書 ⑤収支予算書または収支報告書　（以上5種類）

登録更新

現在登録している社会教育関係団体の有効期限は３月31日（火）です。更新を希
望する団体は手続きをお願いします。
受付期間（２月２日）開始までに代表者、または事務局に関係書類を送付します。
提出書類は「新規登録」の場合と同じ（5種類）です。

受付期間　２月２日（月）～３月２日（月）
※登録要綱や登録に関する関係書類は、玖珠町ホームページに掲載しています。ご不明な点は、お問い合
　わせください。

● 申込方法
電子申請（原則、インターネットでの申込）
希望職種欄は、第3希望まで記入することができます。
職種欄に免許必要と記載されている職種は、各免許証の写しを添付してください。
※職種・申込フォームなどは玖珠町ホームページで確認をしてください。

● 受付期間・時間
1月5日（月）～23日（金）必着　午前8時30分～午後5時

● 選考方法・試験日
　選考は、「個人面接」または「集団面接」を行います。
　試験日当日の受付時間や受験会場は、
　別途交付する受験票に記載します。

　試験日：２月８日（日）

問 総務課 総務班　📞📞(72)1111

日　時　1月27日（火）受付／午前10時～　開会／午前10時20分～

場　所　わらべの館 大座敷
内　容　「バルーン遊び、塩クレヨン作り、絵本の読み聞かせ」
　　　　今回は、母子保健推進員が担当します。楽しく交流しましょう♪

参加費　無料 ※申込不要！

母子保健推進協議会
instagram

母子保健推進協議会
instagram

玖珠町HP

詳細な募集内容は
ホームぺージで

ご覧いただけます。

問 童話の里づくり推進室
　 📞📞（77）2210

◆『夕やけ小やけ』『穂麦』を歌ってみよう！と思う学校や団体、サークル
などがありましたら童話の里づくり推進室までご連絡ください。

童話の里づくりノート

久留島武彦が作詞した
『夕やけ小やけ』『穂麦』を歌ってみよう！

情報

くるみ夢愛児園　５歳児

塩クレヨン(振ると色が変化します♪)塩クレヨン(振ると色が変化します♪)

塩クレヨ
ン作り

塩クレヨ
ン作り

バルーン
遊び

バルーン
遊び

白いピアノの前で
楽しく歌いました。

また久留島武彦記念館に
行きたいです

玖珠町アプリ『りんくす』でも
かわいい歌声が聴けます。

動画が
観られます
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設 置 者

個人
（住宅用）

個人
（事業用）

法　人

 １０ｋｗ以上の太陽光発電設備
（全量売電・余剰売電）

１０ｋｗ未満の太陽光発電設備
（余剰売電）

家屋の屋根などに太陽光発電設備を設置し、
発電量の全量、または余剰を売電する場合は、
売電するための事業用資産となり、発電に係る
設備は課税の対象となります。

発電するための事業用資産とはならないため、
償却資産としては課税の対象外となります。

個人であっても事業を行う上で使用している資産は、発電出力量や、全量売電か余剰売電かにかか
わらず、償却資産として課税の対象となります。

事業を行う上で使用する資産となるため、発電出力量や、全量売電か余剰売電かにかかわらず、
償却資産として課税の対象となります。 

※事業とは、一定の目的のために一定の行為を継続、反復して行うことをいいます。
※所有する太陽光発電設備が申告の対象となるか分からない場合や、課税標準額の計算・申告方法などで
　ご不明な点はお問い合わせください。

※

ご自宅の太陽光発電設備は償却資産かも！？ 
　個人の住宅用太陽光発電設備も償却資産に該当するため、事業所・自営業
者以外でも申告の対象となる場合があります。下の表を参考に、所有してい
る太陽光発電設備の設置状況を確認してください。申告の対象となる場合は
「償却資産申告書」を提出する必要がありますので、ご連絡ください。

償却資産（固定資産税）の申告は２月２日までに情報

問 税務課 資産税班　📞📞(72)1114

各事業所、自営業者の皆さまへ
　12月中旬に申告書と固定資産（償却資産）申告の手引を郵送でお届けしています。以下に該当する方
で、申告書などが届いていない場合は、ご連絡ください。

申告が必要となる方

　土地や家屋、車両以外の事業用資産で、その減価償却額（または減価償却費）
が、法人税法（または所得税法）による所得の計算上、損金（または必要経費）に算
入される資産（これに類する資産で、法人税または所得税を課されない者が所有
するものを含みます）。

　毎年１月１日現在、町内で工場や商店を経営している会社や個人、駐車場やア
パートなどを貸し付けている会社や個人で、償却資産を所有している場合

　申告用紙による申告のほか、電子申告（eLTAX）もご利用できます。詳しくは、
（一社）地方税電子化協議会ホームページをご覧ください。

２月２日（月）

償却資産とは
（対象資産）

対　　象

申告方法

申告期限

情報 後期高齢者医療広域連合からのお知らせ

75歳以上の皆さんへ健康診査のお知らせです！
　後期高齢者医療制度に加入されている方が対象です。元気な人も、治療中の人も、
早期発見・治療のために年に1回の健康診査を受けましょう。
　健康診査受診券の有効期限は、３月31日（火）です。
　健康診査を受ける際は、医療機関などにご予約の上、受診してください。

［健康診査を受ける際に持参するもの］
健康診査受診券（オレンジ色のハガキ）・マイナ保険証または資格確認書

情報 20歳になったら国民年金
　日本国内に住所がある20歳以上60歳未満の方は、国民年金に加入することが義務付けられています。
　20歳になった方には、日本年金機構から、基礎年金番号と国民年金に加入したことをお知らせする通
知が送付されます。
※厚生年金または共済年金に加入している方を除きます。

問 福祉保険課 保険年金班　📞📞(72)1115
　 日田年金事務所　📞📞0973(22)6174 ※自動音声案内に従い②を押し、次に②を押すと相談窓口につながります。

◆将来の大きな支えになります！
　国民年金は20歳から60歳までの方が加入して、保険料を納める制度です。
　加入した期間や納めた額に応じて、将来老齢年金の給付を受けることができます。
　国が運営するため、年金の給付は生涯にわたって保障されます。

◆老後のためだけのものではありません！
　障害基礎年金や遺族基礎年金もあります。
　障害基礎年金は、国民年金加入中の病気やけがで、一定の障害状態にある間は受け取ることができます。
また、遺族基礎年金は加入中の方が亡くなったとき、その方に生計を維持されていた「子のある配偶者」ま
たは「子」が受け取ることができます。
※遺族基礎年金の支払いは、子が18歳に到達する年度の末日までです。（子に障害がある場合は、20歳に
　到達するまでになります）

　保険料を納めることが困難な場合、学生の方には「学生納付特例制度」、学生でない60歳未満の方には
「免除制度」や「納付猶予制度」があります。保険料を未納のままにせず、年金事務所へご相談ください。

問 大分県後期高齢者医療広域連合　📞📞097(534)1771（代表）／福祉保険課 保険年金班　📞📞(72)1115

国民年金のポイント

エルタックス
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設 置 者

個人
（住宅用）

個人
（事業用）

法　人

 １０ｋｗ以上の太陽光発電設備
（全量売電・余剰売電）

１０ｋｗ未満の太陽光発電設備
（余剰売電）

家屋の屋根などに太陽光発電設備を設置し、
発電量の全量、または余剰を売電する場合は、
売電するための事業用資産となり、発電に係る
設備は課税の対象となります。

発電するための事業用資産とはならないため、
償却資産としては課税の対象外となります。

個人であっても事業を行う上で使用している資産は、発電出力量や、全量売電か余剰売電かにかか
わらず、償却資産として課税の対象となります。

事業を行う上で使用する資産となるため、発電出力量や、全量売電か余剰売電かにかかわらず、
償却資産として課税の対象となります。 

※事業とは、一定の目的のために一定の行為を継続、反復して行うことをいいます。
※所有する太陽光発電設備が申告の対象となるか分からない場合や、課税標準額の計算・申告方法などで
　ご不明な点はお問い合わせください。

※

ご自宅の太陽光発電設備は償却資産かも！？ 
　個人の住宅用太陽光発電設備も償却資産に該当するため、事業所・自営業
者以外でも申告の対象となる場合があります。下の表を参考に、所有してい
る太陽光発電設備の設置状況を確認してください。申告の対象となる場合は
「償却資産申告書」を提出する必要がありますので、ご連絡ください。

償却資産（固定資産税）の申告は２月２日までに情報

問 税務課 資産税班　📞📞(72)1114

各事業所、自営業者の皆さまへ
　12月中旬に申告書と固定資産（償却資産）申告の手引を郵送でお届けしています。以下に該当する方
で、申告書などが届いていない場合は、ご連絡ください。

申告が必要となる方

　土地や家屋、車両以外の事業用資産で、その減価償却額（または減価償却費）
が、法人税法（または所得税法）による所得の計算上、損金（または必要経費）に算
入される資産（これに類する資産で、法人税または所得税を課されない者が所有
するものを含みます）。

　毎年１月１日現在、町内で工場や商店を経営している会社や個人、駐車場やア
パートなどを貸し付けている会社や個人で、償却資産を所有している場合

　申告用紙による申告のほか、電子申告（eLTAX）もご利用できます。詳しくは、
（一社）地方税電子化協議会ホームページをご覧ください。

２月２日（月）

償却資産とは
（対象資産）

対　　象

申告方法

申告期限

情報 後期高齢者医療広域連合からのお知らせ

75歳以上の皆さんへ健康診査のお知らせです！
　後期高齢者医療制度に加入されている方が対象です。元気な人も、治療中の人も、
早期発見・治療のために年に1回の健康診査を受けましょう。
　健康診査受診券の有効期限は、３月31日（火）です。
　健康診査を受ける際は、医療機関などにご予約の上、受診してください。

［健康診査を受ける際に持参するもの］
健康診査受診券（オレンジ色のハガキ）・マイナ保険証または資格確認書

情報 20歳になったら国民年金
　日本国内に住所がある20歳以上60歳未満の方は、国民年金に加入することが義務付けられています。
　20歳になった方には、日本年金機構から、基礎年金番号と国民年金に加入したことをお知らせする通
知が送付されます。
※厚生年金または共済年金に加入している方を除きます。

問 福祉保険課 保険年金班　📞📞(72)1115
　 日田年金事務所　📞📞0973(22)6174 ※自動音声案内に従い②を押し、次に②を押すと相談窓口につながります。

◆将来の大きな支えになります！
　国民年金は20歳から60歳までの方が加入して、保険料を納める制度です。
　加入した期間や納めた額に応じて、将来老齢年金の給付を受けることができます。
　国が運営するため、年金の給付は生涯にわたって保障されます。

◆老後のためだけのものではありません！
　障害基礎年金や遺族基礎年金もあります。
　障害基礎年金は、国民年金加入中の病気やけがで、一定の障害状態にある間は受け取ることができます。
また、遺族基礎年金は加入中の方が亡くなったとき、その方に生計を維持されていた「子のある配偶者」ま
たは「子」が受け取ることができます。
※遺族基礎年金の支払いは、子が18歳に到達する年度の末日までです。（子に障害がある場合は、20歳に
　到達するまでになります）

　保険料を納めることが困難な場合、学生の方には「学生納付特例制度」、学生でない60歳未満の方には
「免除制度」や「納付猶予制度」があります。保険料を未納のままにせず、年金事務所へご相談ください。

問 大分県後期高齢者医療広域連合　📞📞097(534)1771（代表）／福祉保険課 保険年金班　📞📞(72)1115

国民年金のポイント

エルタックス
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Kusu Town News くす通信

１月18日（日）午後２時スタート

スタート：わらべの館　　ゴール：玖珠町役場

８区間 18.3㎞（内１区間は女性区間（小学生以上））

チーム編成は、会社・事務所・学生（中学生以上）・各種サークル・スポーツクラブ単位とする

１月15日（木）午後５時

日　　時

場　　所

コ ー ス

参加資格

申込期限 主催／童話の里やる気おこし町内一周駅伝競走大会実行委員会

第44回 童話の里やる気おこし
町内一周駅伝競走大会参加チーム募集

募集

　森～八幡～北山田～四日市を通過するコースです。沿道では皆さんのご声援をお願いします。

放課後児童クラブ（学童）で働く
職員を募集しています

募集

　４月１日からの放課後児童クラブ利用にかかる合同説明会を行います。

【放課後児童クラブ合同説明会】
日　時　１月31日（土）午前９時30分～　場　所　玖珠自治会館

　放課後児童クラブは、就労などにより保護者が家庭にいないことが常態である小学生が、授業の終了
後などに過ごす遊びと生活の場です。
　町内には３つの社会福祉法人が運営しており、町が事業を委託しています。
　現在、職員を募集しています。児童の健全な育成を図る事業です。ご興味のある方は、下記３クラブに
直接お尋ねください。

※現在利用児童も継続手続きが必要です。ご不明な点は各クラブにお問い合わせください。

○放課後児童クラブくるみの森（町立森幼稚園内）

○放課後児童クラブくすのき（旧町立玖珠幼稚園内）

○杉ノ子放課後児童クラブ（旧町立北山田幼稚園内）

問 社会福祉法人 睦福祉会　くるみの森愛児園　📞📞(72)0854

問 社会福祉法人 光輪福祉会　くすのきこども園　📞📞(72)4527

問 社会福祉法人 杉ノ子福祉会　杉ノ子こども園　📞📞(73)8120

・問 玖珠町教育委員会 社会教育課 社会スポーツ班（玖珠町B＆G海洋センター内）　📞📞(72)6880

※雇用契約は法人で行うため、勤務時間・給与などはクラブごとで異なります。
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Kusu Town News くす通信

１月18日（日）午後２時スタート

スタート：わらべの館　　ゴール：玖珠町役場

８区間 18.3㎞（内１区間は女性区間（小学生以上））

チーム編成は、会社・事務所・学生（中学生以上）・各種サークル・スポーツクラブ単位とする

１月15日（木）午後５時

日　　時

場　　所

コ ー ス

参加資格

申込期限 主催／童話の里やる気おこし町内一周駅伝競走大会実行委員会

第44回 童話の里やる気おこし
町内一周駅伝競走大会参加チーム募集

募集

　森～八幡～北山田～四日市を通過するコースです。沿道では皆さんのご声援をお願いします。

放課後児童クラブ（学童）で働く
職員を募集しています

募集

　４月１日からの放課後児童クラブ利用にかかる合同説明会を行います。

【放課後児童クラブ合同説明会】
日　時　１月31日（土）午前９時30分～　場　所　玖珠自治会館

　放課後児童クラブは、就労などにより保護者が家庭にいないことが常態である小学生が、授業の終了
後などに過ごす遊びと生活の場です。
　町内には３つの社会福祉法人が運営しており、町が事業を委託しています。
　現在、職員を募集しています。児童の健全な育成を図る事業です。ご興味のある方は、下記３クラブに
直接お尋ねください。

※現在利用児童も継続手続きが必要です。ご不明な点は各クラブにお問い合わせください。

○放課後児童クラブくるみの森（町立森幼稚園内）

○放課後児童クラブくすのき（旧町立玖珠幼稚園内）

○杉ノ子放課後児童クラブ（旧町立北山田幼稚園内）

問 社会福祉法人 睦福祉会　くるみの森愛児園　📞📞(72)0854

問 社会福祉法人 光輪福祉会　くすのきこども園　📞📞(72)4527

問 社会福祉法人 杉ノ子福祉会　杉ノ子こども園　📞📞(73)8120

・問 玖珠町教育委員会 社会教育課 社会スポーツ班（玖珠町B＆G海洋センター内）　📞📞(72)6880

※雇用契約は法人で行うため、勤務時間・給与などはクラブごとで異なります。

空からサンタと
いっしょに花火

開催されました！

夏に天候不順で中止となった花火が、
12月6日（土）に玖珠川河川敷で開催され、
今回はサンタのイベントと花火の打ち上げが初めて同時開催されました。
昼間はステージや屋台を楽しみ、夕方にはサンタからのプレゼントを受け取り、
そして夜はサンタとともに夜空を見上げる…。
記念すべき初の「サンタと花火」イベントは参加者の皆さまと一緒に、
楽しいひとときを分かち合えるイベントになりました。

※年1回の定期点検整備は施設の延命化を図るため、炉内の補修や部品交換などを行う重要な作業です。
　焼却炉の稼働を停止するため、期間中の生ごみはごみピット内にストックします。
　通常どおりにごみを出すとごみピット内からあふれ、作業に支障をきたします。
　期間中はご迷惑をおかけしますが、ご理解と搬入規制にご協力をお願いします。

「もやすごみ」の搬入規制のお知らせ ご み 収 集 車

玖珠清掃センターごみ焼却処理施設の定期点検整備を行うため
2月2日（月）から21日（土）まで

もやすごみの収集は「生ごみ」のみとなります。
持ち込み可能なごみも「生ごみ」のみです。ご協力お願いします。

かんきょう情報かんきょう情報 問 住民課　環境生活安全班　📞📞（72）1137

各家庭および各事業所で保管してください。
紙おむつは収集します（汚物は対象外です）。 通常どおり収集します。

生ごみ以外のもやすごみ 不燃ごみや資源ごみ
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問 福祉保険課 保険年金班　📞📞（72）１１１５国保だより国保だより

【ご注意】
・受診する際は、受診券とマイナ保険証または資格確認書を忘れずにお持ちください。
・特定健診費用の助成（8,000円相当）が受けられるのは、年に1回です。総合健診と重複して受診した場合は、費用

が発生します。
・受診券（A4・ピンク色）の有効期限は3月31日(火)です。令和7年6月下旬にオレンジ色の封筒で世帯分を送付して

います。
  紛失された方は、福祉保険課保険年金班までご連絡ください。再発行します。

①施設健診（大分県厚生連健康管理センターで受診する）
　がん検診も受診できます。特定健診とがん検診を申込むと管理栄養士監修の昼食（無料）がつきます。また、当日に医師・
保健師による結果説明があります。人間ドックのコースなどもありますので、料金など詳細は予約時にお尋ねください。
2月25日（水）に送迎を予定しています。　送迎を希望される方は予約時にお申込みください。
場所：別府市緑丘町12番2号　📞📞0977（75）6154 ［予約専用］　※事前に直接、ご予約ください。

施設健診と個別健診の２つの受診方法があります。
ご都合の良い方を選んでお申込みください。

今年度の健診はお済みですか？
健診を毎年受けて健康状態のチェックを！

～国保加入者であれば医療機関などで3月31日まで無料で受けられます～
　特定健診は、40歳から74歳までの方を対象とした、生活習慣病を予防・早期発見するための大切な健診です。通院中
の方も特定健診の対象です。治療のために行う検査と特定健診は検査内容が違いますので、通院中の方も健診を受
けることが大切です。主治医の先生に相談してみましょう。

②個別健診（医療機関で受診する） ※事前に直接、医療機関にご予約ください。

麻生消化器科内科

協心橋病院

玖珠記念病院

小中病院

長内科小児科胃腸科医院

友成医院

☎(72)7100

☎(72)2135

☎(72)1127

☎(72)2167

☎(72)2143

☎(72)0330

（月・火・木・金）午前9時～午後4時　（水）午前9時～11時
（月・火・水・金）午前8時30分～10時/午後1時30分～3時
（木）午前8時30分～10時
（月～金）午前9時～11時

（月・火・木・金）午前8時30分～［午前中のみ］

（月～金）午前9時～正午/午後2時～5時　（土）午前9時～正午

（月・火・木・金・土）午前9時～［午前中のみ］

医療機関名  　　　　　 電話番号　　　　　　　　　　   　　　 実施日など

※医療機関での受診には「がん検診」は含まれません。
※上記の医療機関以外でも、大分県内の契約医療機関であれば受診できます。詳しくはお問い合わせください。

マイナポータルで、特定健診情報などが閲覧できます
　マイナンバーカードをお持ちでマイナポータルの利用登録をした方は、マイナポータルで自分の特定健診情報や薬剤
情報、医療費通知情報を閲覧できるので、生活習慣の改善など自身の健康管理に役立てることができます。

特定健診情報とは　40歳から74歳までの方を対象に、メタボリックシンドロームに着目して行われる健診結果の情報です。
　　　　　　　　　　※75歳以上の方の健診情報は、後期高齢者健診情報として閲覧できます。

　薬剤情報とは　　 医療機関を受診し、薬局などで受け取ったお薬の情報です（注射・点滴や入院中などの情報も含み
　　　　　　　　　　ます）。

医療費通知情報とは　医療機関・薬局の窓口で支払った公的医療保険に係る医療費の情報です。

生活の中で免疫力UP！
寒い冬を健康的に乗り越えよう！

生活の中で免疫力UP！
寒い冬を健康的に乗り越えよう！

　手洗いやうがい、マスクの着用を基本とした新しい生活様式に加えて、自分自身の免疫力を下げない工夫を取り入れ、ウイ
ルスに負けないからだづくりに取り組みましょう！

① 乾燥させない
　冬は空気が乾燥しやすいため、水分をこまめにとり、うがいやマスクの着用で、のどを保湿しましょう。
室内では加湿器や濡れタオルなどで空気の乾燥を防ぎましょう。

② からだを温める
・衣服の工夫（マフラーや手袋、腹巻などを使用する）
・お風呂では、ゆっくり湯船に浸かりましょう。
・食べ物や飲み物でからだを中から温めましょう。

【おすすめ食材】
たまねぎ　れんこん　にら　にんじん　しょうが　にんにく　ごぼう

③ 適度な運動
　寒い冬は家の中にこもりがちですが、適度な運動は免疫力を高めることに効果的です。
　例：ウォーキング、踏み台昇降など

④ 睡眠の質を高める
　質の良い睡眠は、リンパ球の増加や細胞の成長や修復、疲労回復、自律神経を整えることにもつながりますので、免疫力を
高める基本となります。

⑤ ストレス解消と「笑い」を取り入れる
　ストレスを溜めてしまうと自律神経が乱れ、免疫力が落ちてしまいます。「笑う」ことは、ストレスの低減や免疫力を高めるだけ
ではなく、免疫システム全体のバランスを上手に整える効果や、脳内の鎮静作用のあるホルモンの分泌を促進する作用がある
といわれており、健康と元気のためには必須です。

母子手帳交付母子手帳交付

【時間】午前９時～午後４時
【場所】玖珠町役場１階７番窓口

１月８日（木）、23日（金）
２月９日（月）

【場所】くすまちメルサンホール
4か月児 健 診（Ｒ７年 9月生）　

7か月児 健 診（Ｒ７年 ６月生）　   

２歳児健 康 相 談（Ｒ５年８、9月生）

１月30日（金）

１月30日（金）

１月15日（木）

※受付時間は通知をご確認ください。

健康カレンダー1月の

乳幼児健診・健康相談

　「はたちの献血」キャンペーンは、献血者が
減少しがちな冬期において安全な血液製剤
の安定供給を確保するため、「はたち」の若
者を中心として広く国民各層に献血に関す
る理解と協力を求めるとともに、 国民一人
ひとりに献血の重要性を普及啓発し、献血
運動を全国で盛り上げることを目的に、毎年
１月～２月に実施しています。

免疫とは、体内に侵入し
た細菌やウイルスを攻撃
し、自分の身を守るよう
に備わった防御システム
のことをいいます。

誰かの今をつないでいく。

はたちの献血
誰かの今をつないでいく。

はたちの献血

わがまち健康情報わがまち健康情報わがまち健康情報わがまち健康情報 問
子育て健康支援課

健康推進班
📞📞（72）2022

高齢者インフルエンザ
予防接種はお済みですか?

　今年度の高齢者インフルエンザ予防接種助成期間は3月31日（火）までです。
　高齢者インフルエンザ予防接種の料金などの詳細は、広報くす10月号（P17）または
玖珠町ホームページをご覧ください。
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問 福祉保険課 保険年金班　📞📞（72）１１１５国保だより国保だより

【ご注意】
・受診する際は、受診券とマイナ保険証または資格確認書を忘れずにお持ちください。
・特定健診費用の助成（8,000円相当）が受けられるのは、年に1回です。総合健診と重複して受診した場合は、費用

が発生します。
・受診券（A4・ピンク色）の有効期限は3月31日(火)です。令和7年6月下旬にオレンジ色の封筒で世帯分を送付して

います。
  紛失された方は、福祉保険課保険年金班までご連絡ください。再発行します。

①施設健診（大分県厚生連健康管理センターで受診する）
　がん検診も受診できます。特定健診とがん検診を申込むと管理栄養士監修の昼食（無料）がつきます。また、当日に医師・
保健師による結果説明があります。人間ドックのコースなどもありますので、料金など詳細は予約時にお尋ねください。
2月25日（水）に送迎を予定しています。　送迎を希望される方は予約時にお申込みください。
場所：別府市緑丘町12番2号　📞📞0977（75）6154 ［予約専用］　※事前に直接、ご予約ください。

施設健診と個別健診の２つの受診方法があります。
ご都合の良い方を選んでお申込みください。

今年度の健診はお済みですか？
健診を毎年受けて健康状態のチェックを！

～国保加入者であれば医療機関などで3月31日まで無料で受けられます～
　特定健診は、40歳から74歳までの方を対象とした、生活習慣病を予防・早期発見するための大切な健診です。通院中
の方も特定健診の対象です。治療のために行う検査と特定健診は検査内容が違いますので、通院中の方も健診を受
けることが大切です。主治医の先生に相談してみましょう。

②個別健診（医療機関で受診する） ※事前に直接、医療機関にご予約ください。

麻生消化器科内科

協心橋病院

玖珠記念病院

小中病院

長内科小児科胃腸科医院

友成医院

☎(72)7100

☎(72)2135

☎(72)1127

☎(72)2167

☎(72)2143

☎(72)0330

（月・火・木・金）午前9時～午後4時　（水）午前9時～11時
（月・火・水・金）午前8時30分～10時/午後1時30分～3時
（木）午前8時30分～10時
（月～金）午前9時～11時

（月・火・木・金）午前8時30分～［午前中のみ］

（月～金）午前9時～正午/午後2時～5時　（土）午前9時～正午

（月・火・木・金・土）午前9時～［午前中のみ］

医療機関名  　　　　　 電話番号　　　　　　　　　　   　　　 実施日など

※医療機関での受診には「がん検診」は含まれません。
※上記の医療機関以外でも、大分県内の契約医療機関であれば受診できます。詳しくはお問い合わせください。

マイナポータルで、特定健診情報などが閲覧できます
　マイナンバーカードをお持ちでマイナポータルの利用登録をした方は、マイナポータルで自分の特定健診情報や薬剤
情報、医療費通知情報を閲覧できるので、生活習慣の改善など自身の健康管理に役立てることができます。

特定健診情報とは　40歳から74歳までの方を対象に、メタボリックシンドロームに着目して行われる健診結果の情報です。
　　　　　　　　　　※75歳以上の方の健診情報は、後期高齢者健診情報として閲覧できます。

　薬剤情報とは　　 医療機関を受診し、薬局などで受け取ったお薬の情報です（注射・点滴や入院中などの情報も含み
　　　　　　　　　　ます）。

医療費通知情報とは　医療機関・薬局の窓口で支払った公的医療保険に係る医療費の情報です。

生活の中で免疫力UP！
寒い冬を健康的に乗り越えよう！

生活の中で免疫力UP！
寒い冬を健康的に乗り越えよう！

　手洗いやうがい、マスクの着用を基本とした新しい生活様式に加えて、自分自身の免疫力を下げない工夫を取り入れ、ウイ
ルスに負けないからだづくりに取り組みましょう！

① 乾燥させない
　冬は空気が乾燥しやすいため、水分をこまめにとり、うがいやマスクの着用で、のどを保湿しましょう。
室内では加湿器や濡れタオルなどで空気の乾燥を防ぎましょう。

② からだを温める
・衣服の工夫（マフラーや手袋、腹巻などを使用する）
・お風呂では、ゆっくり湯船に浸かりましょう。
・食べ物や飲み物でからだを中から温めましょう。

【おすすめ食材】
たまねぎ　れんこん　にら　にんじん　しょうが　にんにく　ごぼう

③ 適度な運動
　寒い冬は家の中にこもりがちですが、適度な運動は免疫力を高めることに効果的です。
　例：ウォーキング、踏み台昇降など

④ 睡眠の質を高める
　質の良い睡眠は、リンパ球の増加や細胞の成長や修復、疲労回復、自律神経を整えることにもつながりますので、免疫力を
高める基本となります。

⑤ ストレス解消と「笑い」を取り入れる
　ストレスを溜めてしまうと自律神経が乱れ、免疫力が落ちてしまいます。「笑う」ことは、ストレスの低減や免疫力を高めるだけ
ではなく、免疫システム全体のバランスを上手に整える効果や、脳内の鎮静作用のあるホルモンの分泌を促進する作用がある
といわれており、健康と元気のためには必須です。

母子手帳交付母子手帳交付

【時間】午前９時～午後４時
【場所】玖珠町役場１階７番窓口

１月８日（木）、23日（金）
２月９日（月）

【場所】くすまちメルサンホール
4か月児 健 診（Ｒ７年 9月生）　

7か月児 健 診（Ｒ７年 ６月生）　   

２歳児健 康 相 談（Ｒ５年８、9月生）

１月30日（金）

１月30日（金）

１月15日（木）

※受付時間は通知をご確認ください。

健康カレンダー1月の

乳幼児健診・健康相談

　「はたちの献血」キャンペーンは、献血者が
減少しがちな冬期において安全な血液製剤
の安定供給を確保するため、「はたち」の若
者を中心として広く国民各層に献血に関す
る理解と協力を求めるとともに、 国民一人
ひとりに献血の重要性を普及啓発し、献血
運動を全国で盛り上げることを目的に、毎年
１月～２月に実施しています。

免疫とは、体内に侵入し
た細菌やウイルスを攻撃
し、自分の身を守るよう
に備わった防御システム
のことをいいます。

誰かの今をつないでいく。

はたちの献血
誰かの今をつないでいく。

はたちの献血

わがまち健康情報わがまち健康情報わがまち健康情報わがまち健康情報 問
子育て健康支援課

健康推進班
📞📞（72）2022

高齢者インフルエンザ
予防接種はお済みですか?

　今年度の高齢者インフルエンザ予防接種助成期間は3月31日（火）までです。
　高齢者インフルエンザ予防接種の料金などの詳細は、広報くす10月号（P17）または
玖珠町ホームページをご覧ください。
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３月訓練受講生募集
（ハロートレーニング）
受講料無料！
　ハロートレーニングは、仕事をお
探しの方を対象とした「公的職業訓
練制度」です。キャリアアップや希望
する就職を実現するために必要な職
業スキルや知識を習得することがで
きます。

【募集コース】
電気設備技術科、ものづくり溶接科 

【募集期間】１月28日㈬まで
【訓練期間】３月３日㈫～８月28日㈮
【見学会】１月6日㈫、20日㈫
【説明会】１月13日㈫、27日㈫
※詳細は、お問い合わせください。
問ポリテクセンター大分（受講者係）
☎097（529）8615

お知らせ -Notice-

イベント -Event-

ご存じですか？検察審査会
　検察審査会は、犯罪の被害者や犯
罪を告訴・告発した人から検察官の
不起訴処分を不服として申立てが
あったときに、選挙権を有する国民
の中から「くじ」で選ばれた11人の検
察審査員が、その不起訴処分を審査
します。相談や申立てについての費
用は一切無料です。
　検察審査員に選ばれたときには、
国民の代表として、ご協力をお願い
します。
問大分検察審査会事務局（大分地方
裁判所内）
☎097（532）7161（内線630）

消防設備点検資格者講習
【日時】
（第１種）
３月４日㈬～６日㈮（３日間）

こちら

110番 凍結期の交通事故防止

問玖珠警察署　☎（72）2131

スリップ
注意！！

募 集 -Recruitment- 大分県立日田高等技術専門校
令和８年度訓練生募集
(一般中期)
◎オフィスビジネス科

【対象】18歳～39歳の方（令和８年
４月１日時点）、新規高等学校卒業予
定者、離転職者など

【内容】コンピュータの基礎知識と応
用技術およびワープロ、簿記、会計な
どの事務処理について習得
◎ガーデンエクステリア科

【対象】新規高等学校卒業予定者、離
転職者など

【内容】庭園の設計・施工、緑地管理、
樹木のせん定、花卉園芸およびガー
デニングなどについて習得

［以下共通］
【定員】各20人
【授業料】無料（入校時に教科書など
の実費必要）

【訓練期間】１年間
【募集期間】１月21日㈬～２月12日㈭
【試験日】２月15日（日）
【合格発表】２月18日㈬
【入校日】４月７日㈫
【申込方法】各ハローワークで職業相
談を受けたのち、願書を提出してくだ
さい。

※中期募集で定員に達した場合、後
　期募集（試験日３月15日（日））は、実
　施しませんのでご留意ください。
問大分県立日田高等技術専門校
☎0973（22）0789

令和8年度 大分県立盲学校
高等部入学者募集

【募集学科・定員】
①本科普通科(中学校卒業の方)
　大学進学・専攻科進学・就職など
　をめざします。
・単一障がい学級　8人
・重複障がい学級　3人
②専攻科(高校卒業以上の方)
・保健理療科(あんまマッサージ指圧 
　師国家資格取得をめざす学科)　8人
・理療科(あんま師・はり師・きゅう師

　国家資格取得をめざす学科)　8人
【対象】視覚に障がいがある方(両眼
の矯正視力がおおむね0.3未満の方)
※年齢は問いません。

【出願期間】２月13日㈮～19日㈭
※出願書類は、盲学校で配布してい
　ます。

【面接・適性検査】３月３日㈫
【学力検査】３月10日㈫
【合格発表】３月12日㈭
　詳細は、ホームページをご覧にな
るか、直接お問い合わせください。
問大分県立盲学校 教頭・大久保
☎097（532）2638
FAX：097（532）2636

（第２種）
３月17日㈫～19日㈭（３日間）

【場所】
（第１種）
J:COMホルトホール大分（大分市）
２階 201・202号室

（第２種）
J:COMホルトホール大分（大分市）
３階 302・303号室

【定員】各60人
【受講料】区分ごとに 34,410円（テキ
スト代含む）
※科目免除のある方は、受講料が変
　わってきますのでご連絡ください。

【申請期間】１月19日㈪～２月13日㈮
【受講申請書・受講の手引の入手方法】
（一財）日本消防設備安全センター
のホームページからダウンロードを
行ってください。
https://www.fesc.or.jp/jukou/other/
※今年度から印刷物の配布は、廃止
　されました。
　・問(一財)大分県消防設備安全協
会（持参または郵送）
〒870-0023
大分市長浜町2-12-10 昭栄ビル４階
☎097（537）3125

申

申

シリーズ障がい福祉
問 福祉保険課 福祉班 ☎（72）1144

125
No.

障がい福祉にかかわる事業所・施設の紹介

－自立訓練（生活訓練）事業所 アーチ－

「自立訓練（生活訓練）事業所 アーチ」
についてのお問い合わせ

〒879-4723
玖珠郡九重町大字町田554-1
☎0973（78）8882
FAX：0973（78）8883　

　「自立訓練（生活訓練）事業所アーチ」は、玖珠郡（主に九重町
地域）に「就職に対して自信がない方」の支援をする施設が少な

かったことから、（福）大分県社会福祉事業団が令和2年に立ち上げた施設です。
　「アーチ」は、ビジネスマナーなど、社会生活で必要な知識を学べるカリキュラムがあり、利用者やその家族から
は、専門学校みたいなイメージであるという感想が多く寄せられています。自立訓練（生活訓練）の事業所は、大分
県西部地域に2か所しかありません。「アーチ」に従事する職員は専門職が多いことが強みであり、一人ひとりに合
わせたカリキュラムで訓練内容を組み合わせていくことができるため、日田市から通所する利用者がいるなど需要
の高い事業所です。運動などを通して生活リズムを整え、就職に向けての座学や訓練を積みながら、将来自立でき
るよう生活スキルなども学ぶことができます。芸術作品の制作や、行程を利用者自身で組み立てる外出活動など、
余暇の楽しみもみつけられます。また福祉事業所や一般企業へ訪問し、見学できる機会もあります。
　自立訓練（生活訓練）のほかにも、相談支援事業所、グループホーム、就労継続支援B型事業所が同時期に開所さ
れており、2年間の訓練を終了した後もサポートできる体制が充実しています。

外出活動の様子 座学の様子

　寒さが厳しい１月は、積雪や凍結した道での交通事故が心配されます。
そんな凍結期の交通事故を未然に防ぐために、路面凍結や積雪時の交通
事故の特徴を知り、交通事故を起こさないようにしましょう。
＜路面凍結や積雪時の交通事故の特徴＞
　・早朝など、通勤時間帯の発生が多い。　
　・「カーブ、橋の上や交差点とその周辺」での発生が多い。
　・追突事故や正面衝突が多い。
＜運転時などの注意点＞
◆車の点検・整備
　・冬用タイヤやタイヤチェーンを装着して運転しましょう。
◆交通情報の入手など
　・ラジオ、インターネット、道路情報板などで、天候の変化や交通規制など
      を確認しましょう。
◆運転時の注意点
　・「急発進、急ブレーキ、急ハンドル」などの急な操作を行わないように余
　  裕をもった運転を心掛けましょう。
　・適切な車間距離をキープして、スピードを出しすぎないように心掛けま
　 しょう。
※凍結期の事故は、大分自動車道の由布岳PA付近から福万山トンネル付近、
　水分トンネル付近が多いため、注意しましょう。

◎いたずらや間違い、相談の110
　番通報が増えています
　110番は、「緊急の事件・事故
専用ダイヤル」です。
　110番通報全体の約30％は緊
急性のない電話です。
　ご相談は「警察相談専用電話
♯9110」に電話するか、お近くの
警察署へ連絡をお願いします。

毎年１月10日は
「110番の日」

１  なにが起きたのか？
２  場所はどこなのか？
３  いつ頃起きたのか？
４  犯人は？どの方向へ？
５  被害は？
６  あなたの名前・電話番号は？

110番通報のポイント

くらしの情報くらしの情報
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３月訓練受講生募集
（ハロートレーニング）
受講料無料！
　ハロートレーニングは、仕事をお
探しの方を対象とした「公的職業訓
練制度」です。キャリアアップや希望
する就職を実現するために必要な職
業スキルや知識を習得することがで
きます。

【募集コース】
電気設備技術科、ものづくり溶接科 

【募集期間】１月28日㈬まで
【訓練期間】３月３日㈫～８月28日㈮
【見学会】１月6日㈫、20日㈫
【説明会】１月13日㈫、27日㈫
※詳細は、お問い合わせください。
問ポリテクセンター大分（受講者係）
☎097（529）8615

お知らせ -Notice-

イベント -Event-

ご存じですか？検察審査会
　検察審査会は、犯罪の被害者や犯
罪を告訴・告発した人から検察官の
不起訴処分を不服として申立てが
あったときに、選挙権を有する国民
の中から「くじ」で選ばれた11人の検
察審査員が、その不起訴処分を審査
します。相談や申立てについての費
用は一切無料です。
　検察審査員に選ばれたときには、
国民の代表として、ご協力をお願い
します。
問大分検察審査会事務局（大分地方
裁判所内）
☎097（532）7161（内線630）

消防設備点検資格者講習
【日時】
（第１種）
３月４日㈬～６日㈮（３日間）

こちら

110番 凍結期の交通事故防止

問玖珠警察署　☎（72）2131

スリップ
注意！！

募 集 -Recruitment- 大分県立日田高等技術専門校
令和８年度訓練生募集
(一般中期)
◎オフィスビジネス科

【対象】18歳～39歳の方（令和８年
４月１日時点）、新規高等学校卒業予
定者、離転職者など

【内容】コンピュータの基礎知識と応
用技術およびワープロ、簿記、会計な
どの事務処理について習得
◎ガーデンエクステリア科

【対象】新規高等学校卒業予定者、離
転職者など

【内容】庭園の設計・施工、緑地管理、
樹木のせん定、花卉園芸およびガー
デニングなどについて習得

［以下共通］
【定員】各20人
【授業料】無料（入校時に教科書など
の実費必要）

【訓練期間】１年間
【募集期間】１月21日㈬～２月12日㈭
【試験日】２月15日（日）
【合格発表】２月18日㈬
【入校日】４月７日㈫
【申込方法】各ハローワークで職業相
談を受けたのち、願書を提出してくだ
さい。

※中期募集で定員に達した場合、後
　期募集（試験日３月15日（日））は、実
　施しませんのでご留意ください。
問大分県立日田高等技術専門校
☎0973（22）0789

令和8年度 大分県立盲学校
高等部入学者募集

【募集学科・定員】
①本科普通科(中学校卒業の方)
　大学進学・専攻科進学・就職など
　をめざします。
・単一障がい学級　8人
・重複障がい学級　3人
②専攻科(高校卒業以上の方)
・保健理療科(あんまマッサージ指圧 
　師国家資格取得をめざす学科)　8人
・理療科(あんま師・はり師・きゅう師

　国家資格取得をめざす学科)　8人
【対象】視覚に障がいがある方(両眼
の矯正視力がおおむね0.3未満の方)
※年齢は問いません。

【出願期間】２月13日㈮～19日㈭
※出願書類は、盲学校で配布してい
　ます。

【面接・適性検査】３月３日㈫
【学力検査】３月10日㈫
【合格発表】３月12日㈭
　詳細は、ホームページをご覧にな
るか、直接お問い合わせください。
問大分県立盲学校 教頭・大久保
☎097（532）2638
FAX：097（532）2636

（第２種）
３月17日㈫～19日㈭（３日間）

【場所】
（第１種）
J:COMホルトホール大分（大分市）
２階 201・202号室

（第２種）
J:COMホルトホール大分（大分市）
３階 302・303号室

【定員】各60人
【受講料】区分ごとに 34,410円（テキ
スト代含む）
※科目免除のある方は、受講料が変
　わってきますのでご連絡ください。

【申請期間】１月19日㈪～２月13日㈮
【受講申請書・受講の手引の入手方法】
（一財）日本消防設備安全センター
のホームページからダウンロードを
行ってください。
https://www.fesc.or.jp/jukou/other/
※今年度から印刷物の配布は、廃止
　されました。
　・問(一財)大分県消防設備安全協
会（持参または郵送）
〒870-0023
大分市長浜町2-12-10 昭栄ビル４階
☎097（537）3125

申

申

シリーズ障がい福祉
問 福祉保険課 福祉班 ☎（72）1144
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障がい福祉にかかわる事業所・施設の紹介

－自立訓練（生活訓練）事業所 アーチ－

「自立訓練（生活訓練）事業所 アーチ」
についてのお問い合わせ

〒879-4723
玖珠郡九重町大字町田554-1
☎0973（78）8882
FAX：0973（78）8883　

　「自立訓練（生活訓練）事業所アーチ」は、玖珠郡（主に九重町
地域）に「就職に対して自信がない方」の支援をする施設が少な

かったことから、（福）大分県社会福祉事業団が令和2年に立ち上げた施設です。
　「アーチ」は、ビジネスマナーなど、社会生活で必要な知識を学べるカリキュラムがあり、利用者やその家族から
は、専門学校みたいなイメージであるという感想が多く寄せられています。自立訓練（生活訓練）の事業所は、大分
県西部地域に2か所しかありません。「アーチ」に従事する職員は専門職が多いことが強みであり、一人ひとりに合
わせたカリキュラムで訓練内容を組み合わせていくことができるため、日田市から通所する利用者がいるなど需要
の高い事業所です。運動などを通して生活リズムを整え、就職に向けての座学や訓練を積みながら、将来自立でき
るよう生活スキルなども学ぶことができます。芸術作品の制作や、行程を利用者自身で組み立てる外出活動など、
余暇の楽しみもみつけられます。また福祉事業所や一般企業へ訪問し、見学できる機会もあります。
　自立訓練（生活訓練）のほかにも、相談支援事業所、グループホーム、就労継続支援B型事業所が同時期に開所さ
れており、2年間の訓練を終了した後もサポートできる体制が充実しています。

外出活動の様子 座学の様子

　寒さが厳しい１月は、積雪や凍結した道での交通事故が心配されます。
そんな凍結期の交通事故を未然に防ぐために、路面凍結や積雪時の交通
事故の特徴を知り、交通事故を起こさないようにしましょう。
＜路面凍結や積雪時の交通事故の特徴＞
　・早朝など、通勤時間帯の発生が多い。　
　・「カーブ、橋の上や交差点とその周辺」での発生が多い。
　・追突事故や正面衝突が多い。
＜運転時などの注意点＞
◆車の点検・整備
　・冬用タイヤやタイヤチェーンを装着して運転しましょう。
◆交通情報の入手など
　・ラジオ、インターネット、道路情報板などで、天候の変化や交通規制など
      を確認しましょう。
◆運転時の注意点
　・「急発進、急ブレーキ、急ハンドル」などの急な操作を行わないように余
　  裕をもった運転を心掛けましょう。
　・適切な車間距離をキープして、スピードを出しすぎないように心掛けま
　 しょう。
※凍結期の事故は、大分自動車道の由布岳PA付近から福万山トンネル付近、
　水分トンネル付近が多いため、注意しましょう。

◎いたずらや間違い、相談の110
　番通報が増えています
　110番は、「緊急の事件・事故
専用ダイヤル」です。
　110番通報全体の約30％は緊
急性のない電話です。
　ご相談は「警察相談専用電話
♯9110」に電話するか、お近くの
警察署へ連絡をお願いします。

毎年１月10日は
「110番の日」

１  なにが起きたのか？
２  場所はどこなのか？
３  いつ頃起きたのか？
４  犯人は？どの方向へ？
５  被害は？
６  あなたの名前・電話番号は？

110番通報のポイント

くらしの情報くらしの情報
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くらしについての
困りごと・ご相談はお気軽に 相 談 の ご 案 内

予約制です。お早目に予約をお願いします。
●相談日：１月27日（火） 午後１時30分～４時30分
●場　所：玖珠町老人福祉センター相談室
●相談員：島津社会保険労務士事務所 島津 正一 さん
問 ふれあい総合相談センター ☎（72）5001

無料障がい年金相談 要予約

大分県弁護士会　法律相談 要予約

予約制です。お早目に予約をお願いします。
●相談日：１月８日（木） 午後１時30分～3時30分
●場　所：くすまちメルサンホール 健康総合相談室
●費　用：30分以内 5,500円（税込）
※ただし、収入が一定以下の方や、多重債務の相談は無料
問 大分県弁護士会 ☎097（536）1458

遺言等無料公証相談 要予約

●日　時：平日（土日祝日を除く）
  午前９時～正午、午後１時～５時
●場　所：日田公証役場 
●相談担当：日田公証役場公証人
●相談内容／①遺言のほか、高齢者などの老後の財産管
理、土地・建物の賃貸借や売買、金銭の貸し借り、離婚に伴
う養育費や財産分与、尊厳死宣言などの公正証書の作成に
関する相談、②会社の定款や契約書類の認証などに関する相
談③相続問題に関する法律相談
問 日田公証役場 ☎0973（24）6751
　 （事前に電話で予約をお願いします。）

行政相談会
「困ったら一人で悩まず行政相談」
行政の仕事でわからないことや、困っていることは
ありませんか？行政相談委員は身近な相談相手です。
お気軽にご相談ください。
●日　時：１月13日（火） 午前10時～正午
●場　所：くすまちメルサンホール１階 研修室
●相談担当者：行政相談委員 宿利 和昭 さん
問 総務課 行政班 ☎（72）1111

玖珠町では、障がいのある方やその家族、関係者からの
相談を受け、本人の自立した生活のために必要な助言・
情報提供・サービス利用の支援などを行っています。

問 福祉保険課 福祉班 ☎（72）1144

障がいのある方の相談支援

一般的な
障がいに関する

相談

子どもの
障がいに
関する相談

・すぎのこ村Beeすけっと（くす）
　 玖珠町大字塚脇640番地の３（わ～くす・たんぽぽ内）

　 ☎0973（27）6251（日田事業所）
・地域生活支援センター「はぎの」
　 九重町大字町田554番地の１
　 ☎0973（78）8882（九重事務所）

・こども相談支援センター「のあ」
　 玖珠町大字塚脇581番地の３
　 ☎（72）1023

消費者トラブルに関する出張相談
専門の消費生活相談員が、悪質商法、架空請求、多
重債務など、身近な消費者トラブルの出張相談を開
催します。
●日　時：１月28日（水） 午前10時～午後４時
●場　所：玖珠町役場２階202会議室
問 商工観光政策課 観光振興班 ☎（72）7153
　 日田市消費生活センター ☎0973（22）9393

年金相談 要予約

●日　時：１月21日（水） 午前10時～午後３時
●場　所：玖珠町役場２階202会議室
●相談担当者：日田年金事務所職員
問 日田年金事務所 ☎0973（22）6174
※自動音声案内に従いダイヤル①を押し、次の案内で
　ダイヤル②を押すと受付窓口につながります。

行政書士無料相談会
相続、遺言、農地転用、許認可申請、技能実習や
外国人雇用、生活および老後の心配ごとなどの相談
に応じます。
※紛争のおそれのない範囲での相談になります。
●日　時：１月15日（木）午後１時15分～３時15分
●場　所：玖珠町役場２階202会議室
問 総務課 行政班 ☎（72）1111
  　大分県行政書士会日田支部会☎090（4487）0771

くらしの情報くらしの情報
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くらしについての
困りごと・ご相談はお気軽に 相 談 の ご 案 内

予約制です。お早目に予約をお願いします。
●相談日：１月27日（火） 午後１時30分～４時30分
●場　所：玖珠町老人福祉センター相談室
●相談員：島津社会保険労務士事務所 島津 正一 さん
問 ふれあい総合相談センター ☎（72）5001

無料障がい年金相談 要予約

大分県弁護士会　法律相談 要予約

予約制です。お早目に予約をお願いします。
●相談日：１月８日（木） 午後１時30分～3時30分
●場　所：くすまちメルサンホール 健康総合相談室
●費　用：30分以内 5,500円（税込）
※ただし、収入が一定以下の方や、多重債務の相談は無料
問 大分県弁護士会 ☎097（536）1458

遺言等無料公証相談 要予約

●日　時：平日（土日祝日を除く）
  午前９時～正午、午後１時～５時
●場　所：日田公証役場 
●相談担当：日田公証役場公証人
●相談内容／①遺言のほか、高齢者などの老後の財産管
理、土地・建物の賃貸借や売買、金銭の貸し借り、離婚に伴
う養育費や財産分与、尊厳死宣言などの公正証書の作成に
関する相談、②会社の定款や契約書類の認証などに関する相
談③相続問題に関する法律相談
問 日田公証役場 ☎0973（24）6751
　 （事前に電話で予約をお願いします。）

行政相談会
「困ったら一人で悩まず行政相談」
行政の仕事でわからないことや、困っていることは
ありませんか？行政相談委員は身近な相談相手です。
お気軽にご相談ください。
●日　時：１月13日（火） 午前10時～正午
●場　所：くすまちメルサンホール１階 研修室
●相談担当者：行政相談委員 宿利 和昭 さん
問 総務課 行政班 ☎（72）1111

玖珠町では、障がいのある方やその家族、関係者からの
相談を受け、本人の自立した生活のために必要な助言・
情報提供・サービス利用の支援などを行っています。

問 福祉保険課 福祉班 ☎（72）1144

障がいのある方の相談支援

一般的な
障がいに関する

相談

子どもの
障がいに
関する相談

・すぎのこ村Beeすけっと（くす）
　 玖珠町大字塚脇640番地の３（わ～くす・たんぽぽ内）

　 ☎0973（27）6251（日田事業所）
・地域生活支援センター「はぎの」
　 九重町大字町田554番地の１
　 ☎0973（78）8882（九重事務所）

・こども相談支援センター「のあ」
　 玖珠町大字塚脇581番地の３
　 ☎（72）1023

消費者トラブルに関する出張相談
専門の消費生活相談員が、悪質商法、架空請求、多
重債務など、身近な消費者トラブルの出張相談を開
催します。
●日　時：１月28日（水） 午前10時～午後４時
●場　所：玖珠町役場２階202会議室
問 商工観光政策課 観光振興班 ☎（72）7153
　 日田市消費生活センター ☎0973（22）9393

年金相談 要予約

●日　時：１月21日（水） 午前10時～午後３時
●場　所：玖珠町役場２階202会議室
●相談担当者：日田年金事務所職員
問 日田年金事務所 ☎0973（22）6174
※自動音声案内に従いダイヤル①を押し、次の案内で
　ダイヤル②を押すと受付窓口につながります。

行政書士無料相談会
相続、遺言、農地転用、許認可申請、技能実習や
外国人雇用、生活および老後の心配ごとなどの相談
に応じます。
※紛争のおそれのない範囲での相談になります。
●日　時：１月15日（木）午後１時15分～３時15分
●場　所：玖珠町役場２階202会議室
問 総務課 行政班 ☎（72）1111
  　大分県行政書士会日田支部会☎090（4487）0771

くらしの情報くらしの情報

問 久留島武彦記念館
📞📞（73）9200久留島武彦記念館だより

第38回企画展

作品提供 微霜ギャラリー

久留島武彦記念館では、久留島先生の提唱した教育観などを
体感できる事業に取り組んでいます。

こすもす保育園の４歳児・５歳児クラスの
園児が体感しました

トーンチャイムを使ったワークに挑戦する
くす星翔中学校の生徒

☆久留島武彦の精神を音でひらく 感性ワークショップ☆（令和７年11月13日開催）

☆梅川壱ノ介の桃太郎養成所☆（令和７年10月31日開催）

　龍駿介（1889～1988）は福岡県柳川市に生まれた洋画家です。
　日本を象徴する霊峰・富士山の神秘的で美しい景観を独自の視点で
描き続け、「富士の画家」として一世を風靡しました。
　今回の企画展では、約50点の作品を一挙大公開します！

　久留島先生は幼児教育の中に、深呼吸を通した「息の文化」と姿勢か
ら学ぶ「からだの言葉」を取り入れていました。
　元気な桃太郎（こどもたち）に日本舞踊の基本所作を通して、この教
えを体感してもらいました。講師は町制施行70周年記念公演でご縁をい
ただいた舞踊家の梅川壱ノ介さん（日田市出身）です。
　きちんとしたあいさつから始まり、呼吸の仕方、座り方、立ち方、歩き
方（すり足）を、ひとりひとりに丁寧に教えてくれ、こどもたちは、ふだん
やったことのない体の使い方に目を輝かせながら、楽しそうに自分自身
のからだと向き合っていました。

富士の画家・龍駿介展
りゅう   しゅん   すけ

1月14日(水)～3月29日(日)開催期間

　初夢に見ると縁起が良いものを表すことわざに「一富士 

二鷹 三茄子」があります。
　「富士」は日本一の山、「鷹」は賢くて強い鳥、「茄子」は事を
“成す”。
　この新春は久留島武彦記念館でたくさんの
富士を見て、良い夢を！

いち ふ   じ

に たか さん なすび

　久留島先生の語りは最大18,000人の聴衆にもマイクなしで届くほど
の力があり、言葉に宿る「響き」や「間」によって、人々の心に深く刻まれ
ました。この久留島先生が大切にした「響きの力」を体感するワーク
ショップを、音の学校ココリノ代表の首藤政秀さん（由布市庄内町）を
講師に迎え実施しました。
　ご縁があり久留島武彦記念館を訪問された首藤さんが、久留島先生
の「語りと音の文化」に深く共鳴されたことにより今回のワークショップ
が実現しました。様々なワークを通して「人の想いには力があること」

「人にはそれぞれの響きがあること」「すべての出会いには価値があるこ
と」など、久留島イズムである「信じ合うこと、助け合うこと、違いを認め
合うこと」を音で体感することができました。

しゅ   とう   まさ   ひで
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今月の休館日 館内整理日

27日 　 火５日　 ／  13日 火月

19日　 ／　月 26日 月 （図書室は休館）

いぬい　さえこ／著
パイ インターナショナル

『きみとぎゅっ』

わらべの館だよりわらべの館だより 問 わらべの館
📞📞（72）6012　FAX（72）6030今月の

図書

せん  りゅう

公益社団法人全国有料
老人ホーム協会・

ポプラ社編集部／編
ポプラ社

『シルバー川柳15』

１月のおもな行事

日時

場所

１月21日（水） 午前10時30分～
「ゆらゆら だるまさん」
わらべの館 図書室

《えほんの会》

１月５日（月）まで休館します。
※休館中の返却は、図書室玄関左側のブックポストを
　ご活用ください。

お正月を
楽しもう！ 新春

年始休館のお知らせ

参加無料

午前９時～9時20分

午前9時30分～

午前９時40分～11時30分

午前10時～11時30分

午前11時30分～

午後１時～２時

つのむれ登山 受付

開会

新春つのむれ登山スタート
（宝さがし・おらび大会）
※悪天候の場合、中止となる場合があります

お正月遊び
（こま回し・竹馬・羽根つき・凧作りなど）

 三島鍋を食べながらお楽しみ！抽選会

まいまいちゃんの「おうたdeかみしばい」
「バルーングリーティング」

〈主催〉わらべサークル協議会 
〈問〉事務局（わらべの館） 📞📞（72）6012

１月10日（土）午前９時30分～
三島公園グラウンド・わらべの館 大座敷

日　時

場　所

「全国一斉ガン・カモ類の
生息調査」

特別行事

　中央公民館では、町内で活動している団体や個人、教育保育施設の発表の場を
提供するとともに、広く町民の皆さまに鑑賞の機会を作ることを目的としています。
　今年度は、玖珠町文化振興会と合同で、11月に芸能部（ステージ）と一部展示・マ
ルシェを実施し、２月に作品展示と公開講座を実施します。
　多くの皆さまのご来館をお待ちしています。

くすまちメルサンホール使用料 減免団体の申請受付
　令和８年度のくすまちメルサンホール使用料減免団体の申請受付を行います。これまで減免団体であった団体の皆さまも
申請書類の提出をお願いします。申請書類は、くすまちメルサンホールの窓口に設置しています。

申請期限  2月27日(金)

　オリジナルソングや、自作の絵本を
使ったステージをお届けします。
　コンサート後に子どもたちに
バルーンを作ってプレゼントします。
歌って笑って楽しんで、
優しい歌声をお聴き
ください♪

「おうたdeかみしばい」
「バルーングリーティング」

まいまいちゃんの
午後１時

▼

２時

たくさんの

ご来場を

お待ちして

います！

たくさんの

ご来場を

お待ちして

います！

こども祭り

【日時】
　　　午前10時～11時30分

【場所】くすまちメルサンホール 1階
           研修室

【対象】一般（15歳以上）
【定員】10人　【受講料】1,500円
【準備物】ハサミ
【募集期間】１月26日（月）～２月６日（金）
※定員になり次第終了します。
　参加者には後日、
　詳細を連絡します。

【申込方法】
中央公民館窓口または
申込フォーム

２月15日 日

申込フォーム

【日時】　　　　　　　　　　　　　　　　午前９時～午後９時
【場所】くすまちメルサンホール ２階 ホワイエ
【内容】写真、書道、絵画、工芸など
【出品資格】町内在住の小学生、中学生、高校生、一般の方
※町外在住者でも、「町内へ通学・通勤」「町内の教室などで習う方」は出品可能

【申込期限】１月23日（金）
【搬入・受付時間・受付場所】１月23日（金）まで
午前８時30分から午後６時まで（くすまちメルサンホール１階事務室）

【搬出・受付時間・受付場所】３月２日（月）
午前８時30分から午後6時まで（くすまちメルサンホール１階事務室）
※「賞」の序列はつけません

申込フォーム

Swag（スワッグ）とは、花や葉
を束ねて壁に吊るす「壁飾り」
のことです。お手入れ要らず
で華やかな印象のスワッグを
今回は、ブリザードフラワー
を使って「フレームスワッグ」
を作ります。

けん  き　  りょう  た   ろう

『Frame Swag』制作『Frame Swag』制作
メルサンキラキラ講座メルサンキラキラ講座 第３弾第３弾

日　時

指　導

集合場所

内　容

１月11日（日） 午前10時～

玖珠川河川敷（玖珠土木事務所側駐車場）

健木  良太郎 先生

河川敷の環境の調査や、玖珠川にやってくる
冬の渡り鳥のガン・カモなどを
調査します。年に一度の
全国調査です。

日２月16日　  ～３月１日　 月

【日時】　　　　　　　   午後２時～３時30分
【場所】くすまちメルサンホール １階 健康増進室
※詳細は広報くす２月号でお知らせします。

２月26日 木

作
品
展
示

公民館だより公民館だより 問 中央公民館（くすまちメルサンホール）
📞📞（72）0601　FAX（73）9132

申・

人生に＋αの

楽しみを！

人生に＋αの

楽しみを！

中央公民館『作品展』作品募集！
(くすまち公民館フェスティバル・展示部門)

くすまちメルサンホール
休館のお知らせ

12月29日（月）～1月3日（土）まで休館となります。
※図書の返却をお急ぎの方は、わらべの館図書室玄関左側の
　ブックポストに返却ください。

先着50人に『角牟礼城跡御城印』と折り紙わらべ
『手作り折り紙』

プレゼント！ お知らせ 公開講座

メルサンキラキラ講座 第２弾第２弾
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今月の休館日 館内整理日

27日 　 火５日　 ／  13日 火月

19日　 ／　月 26日 月 （図書室は休館）

いぬい　さえこ／著
パイ インターナショナル

『きみとぎゅっ』

わらべの館だよりわらべの館だより 問 わらべの館
📞📞（72）6012　FAX（72）6030今月の

図書

せん  りゅう

公益社団法人全国有料
老人ホーム協会・

ポプラ社編集部／編
ポプラ社

『シルバー川柳15』

１月のおもな行事

日時

場所

１月21日（水） 午前10時30分～
「ゆらゆら だるまさん」
わらべの館 図書室

《えほんの会》

１月５日（月）まで休館します。
※休館中の返却は、図書室玄関左側のブックポストを
　ご活用ください。

お正月を
楽しもう！ 新春

年始休館のお知らせ

参加無料

午前９時～9時20分

午前9時30分～

午前９時40分～11時30分

午前10時～11時30分

午前11時30分～

午後１時～２時

つのむれ登山 受付

開会

新春つのむれ登山スタート
（宝さがし・おらび大会）
※悪天候の場合、中止となる場合があります

お正月遊び
（こま回し・竹馬・羽根つき・凧作りなど）

 三島鍋を食べながらお楽しみ！抽選会

まいまいちゃんの「おうたdeかみしばい」
「バルーングリーティング」

〈主催〉わらべサークル協議会 
〈問〉事務局（わらべの館） 📞📞（72）6012

１月10日（土）午前９時30分～
三島公園グラウンド・わらべの館 大座敷

日　時

場　所

「全国一斉ガン・カモ類の
生息調査」
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　中央公民館では、町内で活動している団体や個人、教育保育施設の発表の場を
提供するとともに、広く町民の皆さまに鑑賞の機会を作ることを目的としています。
　今年度は、玖珠町文化振興会と合同で、11月に芸能部（ステージ）と一部展示・マ
ルシェを実施し、２月に作品展示と公開講座を実施します。
　多くの皆さまのご来館をお待ちしています。

くすまちメルサンホール使用料 減免団体の申請受付
　令和８年度のくすまちメルサンホール使用料減免団体の申請受付を行います。これまで減免団体であった団体の皆さまも
申請書類の提出をお願いします。申請書類は、くすまちメルサンホールの窓口に設置しています。

申請期限  2月27日(金)

　オリジナルソングや、自作の絵本を
使ったステージをお届けします。
　コンサート後に子どもたちに
バルーンを作ってプレゼントします。
歌って笑って楽しんで、
優しい歌声をお聴き
ください♪

「おうたdeかみしばい」
「バルーングリーティング」

まいまいちゃんの
午後１時

▼

２時

たくさんの

ご来場を

お待ちして

います！

たくさんの

ご来場を

お待ちして

います！

こども祭り

【日時】
　　　午前10時～11時30分

【場所】くすまちメルサンホール 1階
           研修室

【対象】一般（15歳以上）
【定員】10人　【受講料】1,500円
【準備物】ハサミ
【募集期間】１月26日（月）～２月６日（金）
※定員になり次第終了します。
　参加者には後日、
　詳細を連絡します。

【申込方法】
中央公民館窓口または
申込フォーム

２月15日 日

申込フォーム

【日時】　　　　　　　　　　　　　　　　午前９時～午後９時
【場所】くすまちメルサンホール ２階 ホワイエ
【内容】写真、書道、絵画、工芸など
【出品資格】町内在住の小学生、中学生、高校生、一般の方
※町外在住者でも、「町内へ通学・通勤」「町内の教室などで習う方」は出品可能

【申込期限】１月23日（金）
【搬入・受付時間・受付場所】１月23日（金）まで
午前８時30分から午後６時まで（くすまちメルサンホール１階事務室）

【搬出・受付時間・受付場所】３月２日（月）
午前８時30分から午後6時まで（くすまちメルサンホール１階事務室）
※「賞」の序列はつけません

申込フォーム

Swag（スワッグ）とは、花や葉
を束ねて壁に吊るす「壁飾り」
のことです。お手入れ要らず
で華やかな印象のスワッグを
今回は、ブリザードフラワー
を使って「フレームスワッグ」
を作ります。

けん  き　  りょう  た   ろう

『Frame Swag』制作『Frame Swag』制作
メルサンキラキラ講座メルサンキラキラ講座 第３弾第３弾

日　時

指　導

集合場所

内　容

１月11日（日） 午前10時～

玖珠川河川敷（玖珠土木事務所側駐車場）

健木  良太郎 先生

河川敷の環境の調査や、玖珠川にやってくる
冬の渡り鳥のガン・カモなどを
調査します。年に一度の
全国調査です。

日２月16日　  ～３月１日　 月

【日時】　　　　　　　   午後２時～３時30分
【場所】くすまちメルサンホール １階 健康増進室
※詳細は広報くす２月号でお知らせします。

２月26日 木

作
品
展
示

公民館だより公民館だより 問 中央公民館（くすまちメルサンホール）
📞📞（72）0601　FAX（73）9132

申・

人生に＋αの

楽しみを！

人生に＋αの

楽しみを！

中央公民館『作品展』作品募集！
(くすまち公民館フェスティバル・展示部門)

くすまちメルサンホール
休館のお知らせ

12月29日（月）～1月3日（土）まで休館となります。
※図書の返却をお急ぎの方は、わらべの館図書室玄関左側の
　ブックポストに返却ください。

先着50人に『角牟礼城跡御城印』と折り紙わらべ
『手作り折り紙』

プレゼント！ お知らせ 公開講座

メルサンキラキラ講座 第２弾第２弾
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森自治会館 （72）1093
日　時 行　事

玖珠自治会館 （72）1511

15日（木）
午前１０時３０分～１１時３０分

日　時 行　事

日　時 行　事 日　時 行　事

日　時 行　事 場　所 詳　細

※わらべの館の行事は、本誌24ページで確認できます。

子育て支援センター いちごのきもち（睦福祉会） (72) 4860 月～金曜日  午前9時～午後3時（水曜日休館）開所時間

ベビー＆キッズルーム

最新のおでかけ情報をチェック！

場　所行 事 ・ 日 時 お問い合わせ先

新春こども祭り
１月10日（土）午前９時30分～

令和８年 玖珠町消防団出初式
１月11日（日）午前９時～

わらべの館・三島グラウンドなど

玖珠川河川敷

※詳細は本誌24ページ

基地・防災対策課 基地防災班
📞📞（72）1891

ＳＬ定期清掃
１月11日（日）午前10時～（１時間程度）

豊後森機関庫公園
商工観光政策課 観光振興班
📞📞（72）7153

第４４回 童話の里やる気おこし町内一周駅伝競走大会
１月18日（日）午後２時～

わらべの館スタート
社会教育課 社会スポーツ班
📞📞（72）6880

節分あそび14日（水）
午前１０時３０分～１１時３０分

★九電料理教室★
※エプロン・三角巾を
　ご持参ください

毎日(土日祝日除く)   午前９時～１１時

毎日(土日祝日除く)   午前９時～１１時

毎日(土日祝日除く)   午前９時～１１時

毎日(土日祝日除く)　午前10時～１１時

毎日(土日祝日除く) 午前10時～１１時30分

毎日(土日祝日除く) 午前10時～11時30分

園庭開放
【事前にご連絡ください】

たかすこども園

杉ノ子こども園

くすのきこども園

くるみ夢愛児園

くるみの森愛児園

カトリック玖珠幼稚園

☎(72)2325

☎(73)8120

☎(72)4527

☎(72)6066

☎(72)0854

☎(72)1074

  ８日(木) 午前１0時30分～

  6日(火) 午前１0時30分～ 22日(木) 午前10時３０分～

23日(金) 午前10時３０分～

28日(水) 午前９時30分～

29日(木) 午前10時３０分～

親子ヨガ
【要予約:10組限定】

身体測定

お誕生会

節分制作（でんでん太鼓）
【要予約:５組限定】

わらべ巡回劇場
【要予約:15組限定】

シュシュ編み
【要予約:５組限定】

19日(月) 午前10時３０分～

13日(火) 午前１0時30分～

英語のえほんの日

節分制作（でんでん太鼓）
【要予約:５組限定】
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午前１０時３０分～１１時３０分

★九電料理教室★
※エプロン・三角巾を
　ご持参ください
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23日(金) 午前10時３０分～
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29日(木) 午前10時３０分～

親子ヨガ
【要予約:10組限定】
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節分制作（でんでん太鼓）
【要予約:５組限定】

わらべ巡回劇場
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シュシュ編み
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19日(月) 午前10時３０分～

13日(火) 午前１0時30分～

英語のえほんの日

節分制作（でんでん太鼓）
【要予約:５組限定】

❶大根は皮ごとすりおろし、水気をしぼる。切りもちはサイコロ状に切る。

❷①を耐熱容器に入れてふんわりとラップをし、600Ｗの電子レンジで２分間
加熱し、片栗粉と青のりを加えて混ぜる。

❸フライパンにごま油を熱し、②を平らにしながら流し入れ、こんがりと焼き
色がつくまで両面を焼く。

❹お好みの大きさに切ってお皿に盛り、
　ポン酢しょうゆをかけて完成。

大根もち

/ / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / /  作 り方 / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / /

玖珠町 子育て健康支援課

栄養成分

　大根は春の七草※のひとつ「すずしろ」とし
て古くから日本で親しまれてきました。１月７
日には無病息災を願い七草粥として食され、
年末年始の食べ過ぎで疲れた胃腸を整える
役割も担います。大根には消化酵素が豊富に
含まれ、胃もたれや胸やけを防ぎ、胃腸の動き
を活発にする効果が期待できます。
　今月はそんな大根とお正月に余りがちな切りもちを
活用した「大根もち」を紹介します。大根のしぼり汁は
捨てずにみそ汁や鍋などで活用すると栄養を余すこと
なく摂取できます。ネギや干しエビなど、お好みの具材
を加えてアレンジを楽しんでみてください。

（1人当たり）

材料(2人分)くす町
健康レシピ

32Vol.

大根
切りもち
片栗粉
青のり
ごま油
ポン酢しょうゆ

５cm(200ｇ)
２個(100ｇ)

大さじ２（18ｇ）
小さじ２（0.8ｇ）
大さじ１(12ｇ)
大さじ１（18ｇ）

エネルギー
タンパク質
脂質
炭水化物
食塩相当量

232kcal
2.9g
6.4g
41.7g
0.7g

住み慣れたこの「まち」で自分らしく「くらす」

みんなで介護予防 No.22

　介護予防というと、高齢者の課題だと捉われがちですが、実はそうでは
ありません。働く世代は「仕事」「家事」「育児」に大忙し！またさらに親世
代の「介護」が必要になったり…
　生活や仕事に追われ、気が付けば…

はっ！と思ったら要注意‼
いつの間にか「要介護」のリスクが高まっている可能性があります。

今年も健診引っかかったわ。

働く世代の「今」の健康づくりが介護予防
につながるニャ！

えぇぇぇぇ！知らなかった…
年をとっても元気でいたいわ。

介護予防は働き世代から
～「まだ早い」が「もう遅い」になる前に～

・健診結果を見たら、注意マークが増えている。
・走っても足が思うようについていかない。
・些細なところでつまづく。
・首や肩、腕、足、腰など痛みやしびれを感じる。
・今までなんともなかった食べ物が固いと感じたりむせる。

　認知症の方やそのご家族、地域の方々など誰でも参加でき、笑顔に
なれる交流の場です。介護や福祉の専門職にも相談できます。

オレンジカフェくすオレンジカフェくす
お茶を楽しみながらみんなで語ろうお茶を楽しみながらみんなで語ろう

100円

問  玖珠町地域包括支援センター    ☎(72)7154
     福祉保険課 高齢者支援班    　  ☎(72)1115

くす雑談会 ( 本人ミーティング )

認知症介護者ミーティング

場　　所　　　　　　   日　　時
午前10時～

午後  2時～

午前10時～

玖 珠 自 治 会 館

北 山 田 自 治 会 館

八 幡 自 治 会 館

森 自 治 会 館

くすまちメルサンホール

  1月  8日（木）・ 2月  5日（木） 

  1月  9日（金）・ 2月  6日（金）

  1月19日（月）・ 2月  9日（月）

  1月20日（火）・ 2月17日（火）

  1月26日（月）・ 2月16日（月）

日時：1月22日（木）
　     午前10時～
場所：くすまち
　　 メルサンホール

日時：1月16日（金）　午後2時～
場所：くすまちメルサンホール

　もの忘れが気になり始めた方や
認知症の診断を受けた方が集まり、
日常生活の中で工夫していること、
やってみたいことなど、気兼ねなく楽
しく語り合う場です。

　認知症介護のことで戸惑ったり悩んだりしていませんか？介護者同士
で気持ちを共有したり、ほっと一息つけるような…そんな場所です。

隔月開催

そんニャンじゃだめニャ！
介護が必要になる原因、
知ってるニャ？

骨折して寝たきりになって…
とかじゃないの？

まずは健診を受けること、もし
引っかかったときは、放置せずに  
　　 医療機関を受診することが
　　 大事だニャ！

わかった！すぐ病院に行って
くるわ！

それだけじゃないニャ！
脳血管疾患、糖尿病、心疾患…
生活習慣病関連疾患も原因に
なっているニャ！

私も…
血圧が高いんよね。
でもめんどくさいし、去年も
再検査行ってないんよね。

働き世代からの
介護予防のポイントは

❶ 筋肉量・筋力、骨量を保つ
❷ 生活習慣病の予防・コントロール   です

まいにち
お手軽！

※春の七草…せり、なずな、ごぎょう、はこべら、ほとけのざ、すずな、すずしろ

参加費

1
2

3
4
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　この人権作文について、意見や感想、激励など、お寄せください。また、みなさんの投稿もお待ちしています。
　わたしたちをとりまく様々な不合理や差別性について気づいたことや感じたことを1,200字程度にまとめて、
住所、氏名、連絡先電話番号を記入して（匿名も可）、玖珠町教育委員会社会教育課「あなたの人権・わたしの
人権」までお届けください。

　　 「苦手な人」
　　　　　　　　　　　玖珠美山高校　１年

　私は、あるクラスメイトのことを少し苦手だと
思っていた。
　話し方が強かったり、言葉遣いが強かったりと
する姿勢が少し苦手で、その人と話すのが怖く嫌
だった。だから、いつもその人がいる場所には私は
行きづらかった。
　とある日、あるグループ活動でその人と協力し、
意見を発表しないといけない場面があった。
　最初は、いつもみたいにバカにされるのだろうな
と怖くて嫌で仕方がなかった。でも、活動を通して、
話をしてみると、その行動には責任感のある人だと
思うことができた。
　さらに、今までのその人の言葉には、自分のこと
や不安といったものがあると初めて知り、その人に
対して「嫌」という思いが少し和らいだように感じた。

　人は、外見や表面に出た態度だけでは相手のこと
がわからない部分が多くある。
　「苦手」という気持ちの中には、外見や態度で判断
していて理解不足であったり、思い込みで判断して
しまったりしていたところもあったのかもしれない。

　その人の背景や気持ちを考え、相手に目を向ける
ことで、自分の見る目や捉え方や心を成長させる
ことができる。
　
　今では、その人とたくさん話して遊ぶこともある
くらい仲が良くなった。
　全ての人においても完璧に仲良しではなくても、
互いを尊重し合う関係が築けていることが大切だ。
　このような経験をしてみたことで、今では友だち
の気持ちや体調が悪そうな時、声をかけてあげる
ことができるようになった。

　「人は、誰もが自分らしく生きる権利を持って
おり、それを認め合うことが人権を大切にすると
いう第一歩だ」と私は思った。そして、この経験を
通し、人との距離を見直すことができた。
　「苦手だから避ける」という考えではなく、「少し
でも挑戦してみよう」と思った。どんな人にも自分
とは違う良さがあり、そこに気付くのが真の思いやり
だと考える。

　これからも私は、人の価値を自分の基準だけで
決めつけることなく、違いを受け入れ、尊重できる
心を育んでいきたいと思う。

あなたの人権
わたしの人権

シリーズ

  8日（木）　午前９時30 分～　茶道教室（保）
11日（日)　午後１時30分～　編物教室（保）
14日（水)　午後３時30分～　書き方教室（保）
15日（木)　午後１時30分～　生花教室（保）

21日(水)　 午前９時30分～　料理教室（集）
22日(木)　 午前９時30分～　茶道教室（保）
25日(日)　 午後１時30分～　編物教室（保）
28日(水)　 午後３時30分～　書き方教室（保）

※玖珠町隣保館（保）、集会所（集）

隣保館だより

１月の 行 事 予定

隣保館は、あなたの身近な 相談窓口です。
隣保館では、人権に関すること、生活のこと、就労のことなど様々な相談に応じています。
町内にお住まいの方であればどなたでも相談ができます（相談無料）。
相談内容は固く守られていますのでご安心ください。なお、相談は電話でも受け付けていますが、
相談内容によっては、ご来館が必要な場合もあります。

大分県人権啓発
イメージキャラクター
こころちゃん

問 玖珠町隣保館　📞📞（72）0886

　インターネットによってSNSなどコミュニケーションの輪が広がり、私たちの生活は便利になりま
した。その一方で、誹謗中傷や差別的な書き込みなどによる人権侵害が社会問題となっています。
　だれもが気軽に自分の意見などを投稿できますが、その内容が人を傷つけてしまうことがあり
ます。インターネット上に載せられた情報は一度拡散されてしまうと、削除することが難しくなり
ます。軽い気持ちで発した内容が他者を傷つけ、内容によっては罪に問われることもあります。
　インターネットでは相手の顔は見えませんが、画面の向こう側にも生身の人がいます。もし自分が
同じことを言われたらどう感じるか、投稿する前に考える必要があります。

※ハローワークの求人情報もありますので、お気軽に隣保館にお尋ねください

インターネット上で人権を侵害されたときは?

　2025年4月に「情報流通プラットフォーム対処法」※が施行されました。インターネット上
で自分の名誉を毀損されたり、プライバシーを侵害されたりするなどの人権侵害の被害に
遭ったときは、プロバイダーなどに書き込みの削除や、書き込んだ人の情報開示を求めるこ
とができます。自分で削除を求めることが難しい場合は、最寄りの法務局で相談することがで
きます。もしもインターネット上で人権侵害の被害を受けたら、一人で悩まず、相談窓口に相談
してください。

　 インターネットには本当かどうか分からない情報が多くあります。そして私たちは、自身の好みに合った情報を信じやす
いため、自分でも気付かないうちに偏見や差別意識につながるおそれがあります。
　インターネットを利用するときは、利用者一人ひとりがそうした特性やリスクについて理解することが大切です。

インターネット上の人権侵害を防ぐために

インターネット上の情報による影響

（総務省HP）

※正式名称「特定電気通信による情報の流通に

　よって発生する権利侵害等への対処に関する法律」

き

相談窓口 法務省人権擁護局  みんなの人権 110番
　 0570(003)110

・ 他人を誹謗中傷する内容を書き込まない。    ・ 差別的な発言を書き込まない。
・ 安易に不確かな情報を書き込まない。 　      ・ 他人のプライバシーに関わる情報を書き込まない。
・ 書き込みが不特定多数の人に見られる可能性があるということを意識する。

インターネット上の人権侵害インターネット上の人権侵害

情報流通プラット
フォーム対処法※
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　この人権作文について、意見や感想、激励など、お寄せください。また、みなさんの投稿もお待ちしています。
　わたしたちをとりまく様々な不合理や差別性について気づいたことや感じたことを1,200字程度にまとめて、
住所、氏名、連絡先電話番号を記入して（匿名も可）、玖珠町教育委員会社会教育課「あなたの人権・わたしの
人権」までお届けください。

　　 「苦手な人」
　　　　　　　　　　　玖珠美山高校　１年

　私は、あるクラスメイトのことを少し苦手だと
思っていた。
　話し方が強かったり、言葉遣いが強かったりと
する姿勢が少し苦手で、その人と話すのが怖く嫌
だった。だから、いつもその人がいる場所には私は
行きづらかった。
　とある日、あるグループ活動でその人と協力し、
意見を発表しないといけない場面があった。
　最初は、いつもみたいにバカにされるのだろうな
と怖くて嫌で仕方がなかった。でも、活動を通して、
話をしてみると、その行動には責任感のある人だと
思うことができた。
　さらに、今までのその人の言葉には、自分のこと
や不安といったものがあると初めて知り、その人に
対して「嫌」という思いが少し和らいだように感じた。

　人は、外見や表面に出た態度だけでは相手のこと
がわからない部分が多くある。
　「苦手」という気持ちの中には、外見や態度で判断
していて理解不足であったり、思い込みで判断して
しまったりしていたところもあったのかもしれない。

　その人の背景や気持ちを考え、相手に目を向ける
ことで、自分の見る目や捉え方や心を成長させる
ことができる。
　
　今では、その人とたくさん話して遊ぶこともある
くらい仲が良くなった。
　全ての人においても完璧に仲良しではなくても、
互いを尊重し合う関係が築けていることが大切だ。
　このような経験をしてみたことで、今では友だち
の気持ちや体調が悪そうな時、声をかけてあげる
ことができるようになった。

　「人は、誰もが自分らしく生きる権利を持って
おり、それを認め合うことが人権を大切にすると
いう第一歩だ」と私は思った。そして、この経験を
通し、人との距離を見直すことができた。
　「苦手だから避ける」という考えではなく、「少し
でも挑戦してみよう」と思った。どんな人にも自分
とは違う良さがあり、そこに気付くのが真の思いやり
だと考える。

　これからも私は、人の価値を自分の基準だけで
決めつけることなく、違いを受け入れ、尊重できる
心を育んでいきたいと思う。

あなたの人権
わたしの人権

シリーズ

  8日（木）　午前９時30 分～　茶道教室（保）
11日（日)　午後１時30分～　編物教室（保）
14日（水)　午後３時30分～　書き方教室（保）
15日（木)　午後１時30分～　生花教室（保）

21日(水)　 午前９時30分～　料理教室（集）
22日(木)　 午前９時30分～　茶道教室（保）
25日(日)　 午後１時30分～　編物教室（保）
28日(水)　 午後３時30分～　書き方教室（保）

※玖珠町隣保館（保）、集会所（集）

隣保館だより

１月の 行 事予定

隣保館は、あなたの身近な 相談窓口です。
隣保館では、人権に関すること、生活のこと、就労のことなど様々な相談に応じています。
町内にお住まいの方であればどなたでも相談ができます（相談無料）。
相談内容は固く守られていますのでご安心ください。なお、相談は電話でも受け付けていますが、
相談内容によっては、ご来館が必要な場合もあります。

大分県人権啓発
イメージキャラクター
こころちゃん

問 玖珠町隣保館　📞📞（72）0886

　インターネットによってSNSなどコミュニケーションの輪が広がり、私たちの生活は便利になりま
した。その一方で、誹謗中傷や差別的な書き込みなどによる人権侵害が社会問題となっています。
　だれもが気軽に自分の意見などを投稿できますが、その内容が人を傷つけてしまうことがあり
ます。インターネット上に載せられた情報は一度拡散されてしまうと、削除することが難しくなり
ます。軽い気持ちで発した内容が他者を傷つけ、内容によっては罪に問われることもあります。
　インターネットでは相手の顔は見えませんが、画面の向こう側にも生身の人がいます。もし自分が
同じことを言われたらどう感じるか、投稿する前に考える必要があります。

※ハローワークの求人情報もありますので、お気軽に隣保館にお尋ねください

インターネット上で人権を侵害されたときは?

　2025年4月に「情報流通プラットフォーム対処法」※が施行されました。インターネット上
で自分の名誉を毀損されたり、プライバシーを侵害されたりするなどの人権侵害の被害に
遭ったときは、プロバイダーなどに書き込みの削除や、書き込んだ人の情報開示を求めるこ
とができます。自分で削除を求めることが難しい場合は、最寄りの法務局で相談することがで
きます。もしもインターネット上で人権侵害の被害を受けたら、一人で悩まず、相談窓口に相談
してください。

　 インターネットには本当かどうか分からない情報が多くあります。そして私たちは、自身の好みに合った情報を信じやす
いため、自分でも気付かないうちに偏見や差別意識につながるおそれがあります。
　インターネットを利用するときは、利用者一人ひとりがそうした特性やリスクについて理解することが大切です。

インターネット上の人権侵害を防ぐために

インターネット上の情報による影響

（総務省HP）

※正式名称「特定電気通信による情報の流通に

　よって発生する権利侵害等への対処に関する法律」

き

相談窓口 法務省人権擁護局  みんなの人権 110番
　 0570(003)110

・ 他人を誹謗中傷する内容を書き込まない。    ・ 差別的な発言を書き込まない。
・ 安易に不確かな情報を書き込まない。 　      ・ 他人のプライバシーに関わる情報を書き込まない。
・ 書き込みが不特定多数の人に見られる可能性があるということを意識する。

インターネット上の人権侵害インターネット上の人権侵害

情報流通プラット
フォーム対処法※

29292026.12026.1広報広報



クスマチゴミゼロ運動

実施日
（　　）は予備日

訓練区分
（　　）は予備

立入禁止時間
自 至 使用弾着地等（　　）は予備

1～5

11

12・13

14～15

16

20

21

（22）

23

24～25

26・27

28～31

0：00

（7：00）

6：00

7：00

（7：00）

6：00

7：00

6：00

8：00 24：00

終　日

終　日

終　日

終　日

終　日

17：00

（17：00）

20：00

17：00

（17：00）

20：00

20：00

20：00

全　域

全　域

全　域

扇山領収射場

全　域

全　域

（扇山領収射場）

第２弾着地

扇山領収射場

（扇山領収射場）

宝万縮尺射場

第２弾着地、宝万縮尺射場

第１・２弾着地

全　域

全　域

有害鳥獣駆除

訓　練

訓　練

射　撃

訓　練

訓　練

（射　撃）

射　撃

射　撃

（射　撃）

射　撃

射　撃

射　撃

訓　練

訓　練

7：00 17：00

カレンダー
ご み出し

　農地の売買・賃借・転用許可申請を行う人は、受付締切
日までに申請書を提出してください。
申請受付期間／１月26日（月）～29日（木）
開 催 日 時／２月10日（火）午後１時30分
場　　　　所／ 玖珠町役場３階 大会議室

※上記の開催日時・場所は変更する場合があります。
　農業委員会事務局にご確認ください。

問 農業委員会事務局　📞📞(72)1175

農 業 委 員 会

地域別 人身事故
発生件数

物損事故
発生件数

発生件数
計

死　者
（人）

負傷者
（人）

北山田
森

中　央
玖　珠
西　部
八　幡
山　浦
古　後

1
6
8

1

16

43
31
42

153
11
4
9
3

296

43
32
48

161
11
5
9
3

312

6
9

1

16

1

1小　計

令
和
７
年

交
通
事
故
の
概
況

人口と世帯（前月比）

概   況

 
 

 

 

 

人　口

世帯数

男

女

13,472人　

6,501戸

6,506人　

6,966人　

－6

＋1

－2

－4

前月比

前月比

前月比

前月比

※令和７年11月末現在

※

令
和
７
年
11
月
末
現
在（
速
報
値
）

くす町

危険ですから立入らないでくださいにぎりめし
文:玖珠町長 宿利 政和

１月の

１月の休日当番医と当番歯科（市外局番0973）

ー日出生台演習場ー

（ガラス・陶磁器類・乾電池・蛍光管・電球など） 
22日（木）森地区

（金属類・電気製品・飲料用以外の缶など）
15日（木）森地区
29日（木）玖珠地区

（発泡スチロール・食品トレイ・弁当ガラなど）
  9日（金）森地区
16日（金）玖珠地区
23日（金）山浦・小田・北山田地区
　　　　（四日市・十の釣を含む）
30日（金）日出生・八幡・古後地区
　　　　（池の原団地・井の尻を含む）

（新聞紙・ダンボール・本・雑誌・その他紙類など）
10日（土）八幡・古後地区
　　　　（池の原団地・井の尻を含む）
17日（土）森・日出生地区（十の釣を含む）
24日（土）玖珠・小田地区
31日（土）北山田・山浦地区（四日市を含む）

第３分別

第４分別

第２分別

古紙回収

ごみの分別検索

　新年あけましておめでとうございます。

　今回は「秋に穫れた宇宙米『くす天空の輝き』を食べて、

どうでしたか？」というご質問をいただきましたので、新

年の縁起も兼ねて、お米の話をさせていただきます。

宇宙米 「くす天空の輝き」について
　「くす天空の輝き」は、米粒の大きさが2.0㎜以上のもの

だけを厳選しているため、非常に食べ応えがありました。

もちもちとした食感と弾力が普段の玖珠米以上に感じら

れ、自慢できる良いお米ができたと思っています。

　昨年11月、東京の有名店で販売することになり、上京し

た際に販売店へ激励に伺いました。なんとその日はアン

バサダーの小谷実可子さんも駆けつけてくださり、一緒に

PRすることができました。

　試食していただいたお客様からも、「甘くておいしい」

「香りが良い」という感想をいただき、その場でお買い上

げくださる方もいました。

　また、全国的には無名の「くす天空の輝き」が白米

２kg4,400円という驚きの価格で販売されたことで、通

常の玖珠米も約120袋合わせて売れました。

　これは「最高級品を提供することで、これまでの玖珠米

の価値も底上げをして購入につなげる」という作戦が見

事に当たったと思っています。

　今後も玖珠米をしっかりPRして、玖珠町の活性化に向

けて、今年も頑張ります。

動画がみられます

※　　特に大きな音が発生する日
※演習場内は、許可（放牧・採草）を受けている人以外は立入禁止です。

No.92

１月の実弾射撃

令和７年11月９日から12月８日までに届出のあった
町内居住の出生児と死亡者
(ご家族が町報への掲載を希望された方のみ)

問 住民課 総合窓口班　📞📞(72）1113

お誕生おめでとう（敬称略）

　      

届出人
　      

心 　 靖

元 　 気

和 　 幸

氏　名

さ ん

さ ん

さ ん

日隈　湊 音

藤原　伊織

片岡　　穂

ひ　ぐま　　　   み なと

ふじ  わら              い    おり

かた  おか                     すい

自治区名

平 ２

西 ２

栄 町 １

おくやみ申し上げます（敬称略）

年齢 自治区名

戸 刈

寺山小路４

久 恵

西 ４

井 の 尻

旭 谷

鎗 水

西 ３

上 田

中 丁

泊 里

中 丁

午 王

大 池

山 の 口

今 村

柿 西

十 の 釣

83

89

84

86

67

78

99

89

90

90

83

69

92

89

69

89

81

91

届出人

康　　元

後藤君恵

美 惠 子

原　和代

陽　　子

裕　　正

博　　之

直　　徳

智　　徳

道　　宏

河野雅弘

か ず み

德　　光

徹

賢　　次

鉄　　夫

和　　男

真 二 郎

氏　名

三宅 須 和 子

恒 任 千惠子

梅 木平八 郎

長 尾 　 修身

岩 田 　 智之

渡 邊 　 綾 子

繁 田 ニ ノヱ

衛藤 奈 美 子

佐 藤 　 道子

日隈 　 早苗

江隈 輝 八 郎

豊 國 　 隆 信

嶋 津リツ 子

矢 野 　 敦子

高 田 　 京子

日 隈 スミ子

中島 　 忠 雄

藤 川 　 リツ

にぎりめしコーナーへの質問は広報くすのクロスワード
の回答から応募いただけます。どしどしお寄せください！

１月分
納期限              ２月 ２日（月）
※口座振替日  ２月 ２日（月）

●町県民税：４期
●国民健康保険税：10期

●介護保険料：10期
●後期高齢者
　医療保険料：７期

問 税務課 住民税班　📞📞(72)1114

今 月 の 納 税

※令和８年１月４日（日）はともなり脳神経外科です。「友成医院（塚脇）」とお間違えのないようご注意ください。

休日当番医 当番歯科
72-6101
72-1127
78-8088
72-0550
72-2167
77-6121
72-2466
72-2135
73-2030
78-8811

   1月  1日(木)
   1月  2日(金)
   1月  3日(土)
   1月  4日(日)
   1月11日(日)
   1月12日(月)
   1月18日(日)
   1月25日(日)
   2月  1日(日)
   2月  8日(日)

三池循環器内科クリニック
玖珠記念病院
渓和ファミリークリニック
ともなり脳神経外科
小中病院
矢原医院
荒木医院
協心橋病院
北山田クリニック
友成医院（町田）

塚脇
塚脇

九重町田
塚脇
塚脇

九重右田
森

帆足
戸畑

九重町田

23-8148
76-2310
22-0002
24-7710
22-0075
22-0320

よしまさ歯科
あそう歯科医院
ごとう歯科医院
アップル歯科医院
アペックス歯科
内川歯科医院

日田
九重右田

日田
日田
日田
日田

※第4分別・古紙回収の日程にご注意ください。

スマホで
CHECK！

Catalog
Pocket
カタポケ

無料 FREE りんくす るっくす

玖珠町公式
アプリ

玖珠町公式
LINE

デジタル広報
(カタログポケット)で
たくさんの画像を
公開中！

3030 2026.12026.1広報広報



クスマチゴミゼロ運動

実施日
（　　）は予備日

訓練区分
（　　）は予備

立入禁止時間
自 至 使用弾着地等（　　）は予備

1～5

11

12・13

14～15

16

20

21

（22）

23

24～25

26・27

28～31

0：00

（7：00）

6：00

7：00

（7：00）

6：00

7：00

6：00

8：00 24：00

終　日

終　日

終　日

終　日

終　日

17：00

（17：00）

20：00

17：00

（17：00）

20：00

20：00

20：00

全　域

全　域

全　域

扇山領収射場

全　域

全　域

（扇山領収射場）

第２弾着地

扇山領収射場

（扇山領収射場）

宝万縮尺射場

第２弾着地、宝万縮尺射場

第１・２弾着地

全　域

全　域

有害鳥獣駆除

訓　練

訓　練

射　撃

訓　練

訓　練

（射　撃）

射　撃

射　撃

（射　撃）

射　撃

射　撃

射　撃

訓　練

訓　練

7：00 17：00

カレンダー
ご み出し

　農地の売買・賃借・転用許可申請を行う人は、受付締切
日までに申請書を提出してください。
申請受付期間／１月26日（月）～29日（木）
開 催 日 時／２月10日（火）午後１時30分
場　　　　所／ 玖珠町役場３階 大会議室

※上記の開催日時・場所は変更する場合があります。
　農業委員会事務局にご確認ください。

問 農業委員会事務局　📞📞(72)1175

農 業 委 員 会

地域別 人身事故
発生件数

物損事故
発生件数

発生件数
計

死　者
（人）

負傷者
（人）

北山田
森

中　央
玖　珠
西　部
八　幡
山　浦
古　後

1
6
8

1

16

43
31
42

153
11
4
9
3

296

43
32
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11
5
9
3

312
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9

1

16

1
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令
和
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人口と世帯（前月比）
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人　口

世帯数

男

女

13,472人　

6,501戸

6,506人　

6,966人　

－6

＋1

－2

－4

前月比

前月比

前月比

前月比
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くす町

危険ですから立入らないでくださいにぎりめし
文:玖珠町長 宿利 政和

１月の

１月の休日当番医と当番歯科（市外局番0973）

ー日出生台演習場ー

（ガラス・陶磁器類・乾電池・蛍光管・電球など） 
22日（木）森地区

（金属類・電気製品・飲料用以外の缶など）
15日（木）森地区
29日（木）玖珠地区

（発泡スチロール・食品トレイ・弁当ガラなど）
  9日（金）森地区
16日（金）玖珠地区
23日（金）山浦・小田・北山田地区
　　　　（四日市・十の釣を含む）
30日（金）日出生・八幡・古後地区
　　　　（池の原団地・井の尻を含む）

（新聞紙・ダンボール・本・雑誌・その他紙類など）
10日（土）八幡・古後地区
　　　　（池の原団地・井の尻を含む）
17日（土）森・日出生地区（十の釣を含む）
24日（土）玖珠・小田地区
31日（土）北山田・山浦地区（四日市を含む）

第３分別

第４分別

第２分別

古紙回収

ごみの分別検索

　新年あけましておめでとうございます。

　今回は「秋に穫れた宇宙米『くす天空の輝き』を食べて、

どうでしたか？」というご質問をいただきましたので、新

年の縁起も兼ねて、お米の話をさせていただきます。

宇宙米 「くす天空の輝き」について
　「くす天空の輝き」は、米粒の大きさが2.0㎜以上のもの

だけを厳選しているため、非常に食べ応えがありました。

もちもちとした食感と弾力が普段の玖珠米以上に感じら

れ、自慢できる良いお米ができたと思っています。

　昨年11月、東京の有名店で販売することになり、上京し

た際に販売店へ激励に伺いました。なんとその日はアン

バサダーの小谷実可子さんも駆けつけてくださり、一緒に

PRすることができました。

　試食していただいたお客様からも、「甘くておいしい」

「香りが良い」という感想をいただき、その場でお買い上

げくださる方もいました。

　また、全国的には無名の「くす天空の輝き」が白米

２kg4,400円という驚きの価格で販売されたことで、通

常の玖珠米も約120袋合わせて売れました。

　これは「最高級品を提供することで、これまでの玖珠米

の価値も底上げをして購入につなげる」という作戦が見

事に当たったと思っています。

　今後も玖珠米をしっかりPRして、玖珠町の活性化に向

けて、今年も頑張ります。

動画がみられます

※　　特に大きな音が発生する日
※演習場内は、許可（放牧・採草）を受けている人以外は立入禁止です。

No.92

１月の実弾射撃

令和７年11月９日から12月８日までに届出のあった
町内居住の出生児と死亡者
(ご家族が町報への掲載を希望された方のみ)

問 住民課 総合窓口班　📞📞(72）1113

お誕生おめでとう（敬称略）

　      

届出人
　      

心 　 靖

元 　 気

和 　 幸

氏　名

さ ん

さ ん

さ ん

日隈　湊 音

藤原　伊織

片岡　　穂

ひ　ぐま　　　   み なと

ふじ  わら              い    おり

かた  おか                     すい

自治区名

平 ２

西 ２

栄 町 １

おくやみ申し上げます（敬称略）

年齢 自治区名

戸 刈

寺山小路４

久 恵

西 ４

井 の 尻

旭 谷

鎗 水

西 ３

上 田

中 丁

泊 里

中 丁

午 王

大 池

山 の 口

今 村

柿 西

十 の 釣

83

89

84

86

67

78

99

89

90

90

83

69

92

89

69

89

81

91

届出人

康　　元

後藤君恵

美 惠 子

原　和代

陽　　子

裕　　正

博　　之

直　　徳

智　　徳

道　　宏

河野雅弘

か ず み

德　　光

徹

賢　　次

鉄　　夫

和　　男

真 二 郎

氏　名

三宅 須 和 子

恒 任 千惠子

梅 木平八 郎

長 尾 　 修身

岩 田 　 智之

渡 邊 　 綾 子

繁 田 ニ ノヱ

衛藤 奈 美 子

佐 藤 　 道子

日隈 　 早苗

江隈 輝 八 郎

豊 國 　 隆 信

嶋 津リツ 子

矢 野 　 敦子

高 田 　 京子

日 隈 スミ子

中島 　 忠 雄

藤 川 　 リツ

にぎりめしコーナーへの質問は広報くすのクロスワード
の回答から応募いただけます。どしどしお寄せください！

１月分
納期限              ２月 ２日（月）
※口座振替日  ２月 ２日（月）

●町県民税：４期
●国民健康保険税：10期

●介護保険料：10期
●後期高齢者
　医療保険料：７期

問 税務課 住民税班　📞📞(72)1114

今 月 の 納 税

※令和８年１月４日（日）はともなり脳神経外科です。「友成医院（塚脇）」とお間違えのないようご注意ください。

休日当番医 当番歯科
72-6101
72-1127
78-8088
72-0550
72-2167
77-6121
72-2466
72-2135
73-2030
78-8811

   1月  1日(木)
   1月  2日(金)
   1月  3日(土)
   1月  4日(日)
   1月11日(日)
   1月12日(月)
   1月18日(日)
   1月25日(日)
   2月  1日(日)
   2月  8日(日)

三池循環器内科クリニック
玖珠記念病院
渓和ファミリークリニック
ともなり脳神経外科
小中病院
矢原医院
荒木医院
協心橋病院
北山田クリニック
友成医院（町田）

塚脇
塚脇

九重町田
塚脇
塚脇

九重右田
森

帆足
戸畑

九重町田

23-8148
76-2310
22-0002
24-7710
22-0075
22-0320

よしまさ歯科
あそう歯科医院
ごとう歯科医院
アップル歯科医院
アペックス歯科
内川歯科医院

日田
九重右田

日田
日田
日田
日田

※第4分別・古紙回収の日程にご注意ください。

スマホで
CHECK！

Catalog
Pocket
カタポケ

無料 FREE りんくす るっくす

玖珠町公式
アプリ

玖珠町公式
LINE

デジタル広報
(カタログポケット)で
たくさんの画像を
公開中！

31312026.12026.1広報広報
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ヒントを参考に□に文字をいれて完成させよう！

プレゼント
 付き！ クロスワードクロスワードクロスワード

プレゼント
 付き！ クロスワード

１
がつわが家のアイドル

〒879-4492  玖珠郡玖珠町大字帆足268番地の5
　　　　　　 玖珠町役場 みらい創生課

１月15日(木)まで消印有効

こちらの二次 元
コードからもご
応募できます▶

正解者の中から抽選で2名様に
「クオカード（500円分）」をプレゼント！
正解者の中から抽選で2名様に

「クオカード（500円分）」をプレゼント！
※当選者の発表は、発送をもってかえさせていただきます。

 正解者の中から抽選で2名様に
「クオカード（500円分）」をプレゼント！

ハガキにキーワードと郵便番号、住所、氏名、年齢、電話番号、
今月のお気に入りの記事、町長にひとこと聞いてみたいことを
書いて下記にご応募ください。

12月号の答え
「トナカイ」

ナ

キシ イ

イ
ト

レジテ

カ
ゼレ ン

コ

ッ
カ

ウ
プ

ス

写真､名前(ふりがな)､保護者の氏名､コメント(40文字以内)を添えてご応募ください。
入力フォーム(二次元コード)から送信または、みらい創生課 地域力推進班へお持ちください。
※ご持参いただいた写真の返却はできません。 ※紙面の都合により掲載できないことがあります。

※フォームで応募された方へは､送信完了メール(自動)が送られ､後日担当から確認のメールをお送りします。

　確認のメールが届かない場合は､直接お電話でご連絡ください。※✉  koho@town.kusu.oita.jpからも応募できます。

/// 掲載月に誕生日を迎える町内にお住まいのお子さま（3歳の誕生日まで）を広報くすで紹介しませんか？ ///

入力フォーム

２月号の
締め切り

１月10日(土)

答え B C DA

D
A

C

7

5

3

B

1 4

2

6 8

❶ おせち料理は日持ちさせるために○○○をきかせる。

❷ お正月はお金がかかる。家計の○○○○が多くなる。

❸ うなぎを卵で巻いた豪華な卵焼き。

❺ 寒いけれど、たまには○○を開けて換気しよう。

❻ 小学校で習う教科で、実験や植物を
　 観察したりするのは何？

よ
こ
の
カ
ギ

❹ お正月、子どもが楽しみにしているおこづかいは？

❺ わらべの館で「新春こども○○○」が1月10日（土）に開催される。

❼ 正月は時代劇。忠臣蔵、大岡越前、水戸黄門は○○時代のお話。

❽ 寒くなってくる季節。○○をひかないように暖かくして。

た
て
の
カ
ギ

令和５年１月２日○和弥保

梶原 嘉乃さん
かじ わら　  か     の

３歳のお誕生日
おめでとう♪マ
イペースなかの
ちゃん♡沢山遊
んで元気に育っ
てね

令和５年１月11日○悠貴保

加藤 咲来さん
か   とう　  さ    く

3 歳 のお 誕 生日
おめでとう！妹の
事が大 好きなさ
くちゃん、これか
らも仲良くね！

保令和６年１月18日○悠

高倉 凱斗さん
たか くら    かい    と

2 歳の 誕 生日お
めでとう♡お 姉
ちゃん、お兄ちゃ
んと仲良く元 気
に育ってね♡
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